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Az ifjúság gondja 
és egy követendő 

példa
Ne várjon mindenki az államtól 

segítséget, még az is, aki arra nem 
szorul rá. Lépten-nyomon halljuk ezt. 
a kívánalmat, s nem tudjuk eléggé 
hangsúlyozni annak fontosságát a 
magunk részéről sem. Az államnak 
ma oly súlyos gondok nyomiák a 
vállát, hogy helyeselnünk' kell azt 
a bátorhangú irányzatot, amelyik 
mostanában egyre általánosabban 
állítja fel azt a követelményt, hogy 
neveltünk ónálló életerős egzisz­
tenciákat, legyen minél több olyan 
egyede az országnak, amelyik a 
maga ereiéből, saját életösztönével 
teremt önön magának olyan élet­
keretet, amelyben megtalálja boldo­
gulását. Az állam segítsége termé­
szetesen nem maradhat el.

A Nemzeti Önállósítás! Alap pél­
dául nagyon helyes elgondolással 
igyekszik egzisztenciához segíteni 
azt az úlabban felnőtt, szakképzett­
ségben és műveltségben a legmaga­
sabb nívót megütő diplomás fiatal­
ságot. Az állam nem vállalkozhat 
arra, horrv minden egves egyedet 
külön tekintve, pozíciókba helyezze 
s gondoskod iák olyan megélhetési 
nívóinkról, amelyik minden igényt 
kielégíthet. Az egyetemekről és fő­
iskolákról évente ezrével özönlik 
sz-'ú. a dinlomához jutott fiatalság, 
akiknek, ha mindegyike az állam 
minisztériumainak kapuján zör­
getne kenyérért, ugyan hová jut­
nánk. Alógis a mai idők lo'm alvóbb 
problémája, ennek az ifjúságnak 
Ynnn-foielő életkörülményekhez való 
juttatása s felhasználása annak a 
nao-v kulturális tőkének, amelynek 
tulajdonosai lettek.

A kormánynak éppen az imént 
említett, magasabb szemnontok szol­
gálatára gondoskodnia kellett, olyan 
lehetőségekről, amelyeken belül se­
gítséget lehet nvnítani az önái’ó eg­
zisztenciák megteremtésére. Ezt a 
célt szolgálja a Nemzeti önállósí­
tást Alap. Az állam men tekintélyes 
ötszöget állított e cél szolgálatába, 
amikor köJtségvetésileg gondosko­
dott arról, hnrry évente kétmillió 
pengő szolgália o nemes célt.

Lehetnek olvanok. ak'k keveslik 
ezt az összeget, de amikor ezt te­
szik. mi viszont, azt mond ink. hogy 
keveseUük azoknak számát, akik a 
társadalomból, a különböző foglal­
kozási ágak keretei közül a magas 
cél felismerése mellett hozzájárul­
nak =aiát erejükből Is az alap meg­
növeléséhez.

Nemrégiben egv fővárosi nagy­
kereskedő, aki a Nemzeti önállósí­
tás! Tanács egyik tiszteletreméltó 
tagja beielenfofte. hogy öt éven ke­
resztül esedékes évi öt-ötezer pen­
gőt. aiánl fel saját mogánvanvoná- 
bó] a Nemzeti önállósítás! Alan ta­
vára. Ezt az elhatározását viszont 
a minanáhan úgv változtatta meg, 
hogy a felajánlott összeget nem öt 
esztendőre anrózta. hanem egy­
szerre egyenlítette ki. vagyis: ez 
a nagykereskedő 25.000 pengőt 
adott az ifjúság egzisztenciához

Olaszország részt fog venni 
a Földközi tenger ellenőrzésében

Az olasz kormány hozzájárult a párisi és londoni kormány által 
javasolt előfeltételekhez

London, szeptember 21. Az an­
gol és francia ügyvivők Ciano 
grófnál tett látogatása után róni'" 
diplomáciai körökben bizakodóan 
ítélik meg a helyzetet. Hír szerint 
jelenleg formula keresés folyik, 
amely lehetővé lenné, hogy Olasz­
ország részt vehessen a kalózül­
dözési őrjáratban. Valószínűnek 
tartják, hogy ezt a kérdést még 
Mussolini németországi útja előtt 
meg lehet oldani.

Paris, szeptember 21. Rómából 
jelentik a Havas irodának : Olasz­
ország részvétele a földközi­
tengeri ellenőrzésben most már

Anglia és Amerika tiltakozott 
Nankin# bombázása ellen
A japán léqiflotia bombaxápori «údHott a kínai fővárosra 

Csaucsau közelében a kínaiak áttörjék a japán csapatok gyűrűjét

Sanghaj, szeptember 21. Nanking 
fölött kedden déli tizenkét órakor 
elsötétült az ég. Mint hatalmas 
sáskaraj, háromszáz egységből álló 
janán légiflotta érkezett, a város 
fölé és megkezdte a Mennyei Biro­
dalom fővárosának bombázását. A 
világtörténelem első gigantikus 
légitámadása volt ez egy milliós 
székváros ellen.

Nanking lakossága szörnyű íisza- 
kát élt át. Mindenki tudta, hegy 
kedden déli tizenkét órakor meg­
kezdődik a vég s aki csak tehette, 
menekülni igyekezett a városból. — 
Szász és százezrek töltötték az éj­
szakát a Jangce partján vagv a kül­
földi követségek környékén, ahol 
nagyobb biztonságban érezhették 
magukat.

London, szeptember 21. Csiang- 
kaisek tábornagy felesége San.gháj- 
ból Nankingba sietett vissza, hogy 
közreműködjék a főváros légivédel­
mének megszervezése, körül, mert a 

való juttatása céljaira. Ez a szén gesz­
tus minden szónál szebben beszél, 
mert ez cselekedet. Pódiumokon és 
népgyüléseken számtalanszor hal­
lunk szépen felcicomázott szónokla­
tokat, s nem egyszer ömlik a szó 
folyam módiára, de a nagy szóhal­
maznak. a tényeknek, a gyakorlati 
cselekedeteknek, a megvalósulások­
nak szikrányi magját is alig talál- 

I kétségtelennek látszik. A francia, 
angol és olasz tengerészeti szak­
értők legközelebb egybeülnek Pa­
risban, hogy megállapítsák a rész­
véte] feltételeit.

Róma, szeptember 21. A külügy. 
minisztérium közli, hogy Fran­
ciaország és Anglia római ügyvi­
vői Ciano külügymniszterrei foly­
hatott legutóbbi megbeszélésük 
nyomán és annak előrebocsátásá­
val, hogy Franciaország és Anglia 
mindig elismerte Olaszország föld­
közitengeri -.agyhatalmi állását, 

I ezt a javaslatot tették a két kor­

fábornagyné a kínai légivédelem 
titkára.

Londonba küldött táviratában kö­
zölte, hogy útján negyvenhárom ja­
pán bombavető repülőgép kísérte, 
amely 12.000 láb magasságból való­
ságos bombazánorral igyekezett 
útiát megzavarni.

London, szeptember 21. A Reuter 
iroda peipingi jelentése szerint 
Howe angol ügyvivő elútasító vá­
laszt adott a japán kormánynak 
arra a felszólítására, hogy az angol 
állampolgárok ürítsék ki Nankin- 
got.

Az ügyvivő kijelentette. hogy az 
angol kormány felelősé teszi a ja­
pán kormányt azért, ha valamely 
angol állampolgár életét vesztené, 
vagv megsebesülne, vagy valamely 
légitámadás következtében anyagi 
károsodást szenvedne.

Ezzel egyidejűleg az angol ügy­
vivő a japán hatóságoknak térképet 
bocsájtott rendelkezésére. Ezen tér 
képen fel vannak tüntetve a nap­

juk meg. Pedig az anyagilag jó! 
megalapozott egzisztenciák a saját 
munkakörükön túltekintve, segítő­
társul szegődhetnének olyan gon­
dolatoknak. amelyek nagy nemzeti 
célok érdekében merülnek fel. Az 
ifinság gondia nemcsak annak a 

szülőnek a vállát nyomja, aki gyak­
ran minden vagyonát gyermeke ta­
níttatására fordította, de súlyos 

mány nevében, hogy a 3 állam 
tengerészeti szakértői legközelebb 
Párisban jöjjenek össze. Ezen az 
összejövetelen állapítják meg azo­
kat a gyakorlati jellegű módosítá­
sokat, amelyeket Olaszország 
részvételének lehetővé tétele cél­
jából a Nyonban megállapított in­
tézkedésekkel végre kell haj­
tani. Ciano gróf a kijelentéseket 
ti öontásul vette s közölte a két 
ügyvivővel, hogy az olasz kor. 
mány hozzájárult a párisi és lon­
doni kormány által javasolt élő­
iéi’ét elekhez.

kingi angol tulajdonban levő házak 
és üzletek.

London, szeptember 21. Az angol 
kormány tokiói nagykövete útján 
tiltakozott a japán kormánynál 
amiatt, hogy a japánok Nankingban 
nem katonai célpontokat is bom­
báztak. Az angol kormány értésére 
adta a japán kormánynak, hogy 
fenntartja magának a jogot, hogy 
minden alattvaló életét és vagyonát 
ért veszteségért a japán kormányt 
teszi felelőssé.

Washington, szeptember 21. — 
Hull külügyminiszter kijelentette, 
hogy a tokiói amerikai nagykövet 
lépést tett a japán kormánynál 
Nanking bombázásának terve miatt 
A külügyminisztérium hasonló lé­
pést. tett a washingtoni japán nagy­
követnél.

Hull külügyminiszter kijelentette 
hogy az Egyesült Államok tiltako­
zását a janán kormánynál, arra a 
tényre alapították, hogy egyetlen 
nemzetközi törvény sem engedi 

problémaia lett az egész nemzet­
nek is. Aki ma ezt nem tartja a 
nemzet egvik legnagyobb feladatá­
nak az strucc módjára homokba 
diieia főiét, hogy ne lásson és ne 
halljon, de természetesen a veszély 
ezzel nem múlt el felünk felől. Az 
említett eset bizony példaadás le­
hetne mindazok számára, akiknek 
az élet gondtalan sorsot biztosított.
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meg a légi haderő ilyen használa­
tát ós a polgári lakosság bombázá­
sát.

Tokió, szeptember 21. Hlrota Ja­
pán külügyminiszter a Döméi iroda 
szerint kijelentette az angol nagy­
követnek, hogy a japán politikában 
semmiféle változás nem történt 
bármely harmadik fél életének, va­
gyonának, jogának és érdekének 
tiszteletben tartása tekintetében.

Sanghaj, szeptember 21. Kínai je­
lentés szerint az a 4 kínai hadosz­
tály, amelyet az utóbbi nanokban 
Csaucsau közelében bekerítettek, 
áttörte a japán csapatok gyűrűjét. 
A kínaiak most a japán vonal mö­
gött nyugat felé vonulnak vissza. A 
japán katonai attasé kijelentette, 
hogy már Peiping felől útban van­
nak a megerősítő csapatok, hogy út­
ját állják a kínaiaknak.

Márgv Oszkár professzor 
a debreceni egyetem 

mar’ántaríóra lett
A Tisza István tudományegye­

tem bölcsészeti karán kedden dél­
ben ünnepélyes keretek között tar­
tott magántanári előadást Márffy 
Oszkár professzor ,a milánói, tori­
nói és genovai egyetem magvar 
nyelvű előadója, akinek legutóbb 
olasz nyelvű magvar antológiája 
l-nmolv irodalmi sikert aratott. — 
Márffv professzor több ízben fel­
tűnést keltő előadást tartott Debre­
cenben is az egyetemen és a múlt 
évben megtartott Nyári Tgvetem 
keretében is. Tudományos körök, 
mindannyiszor nagy érdeklődéssel 
kísérték előadásait, amelyek a ki­
váló tudósnak a debreceni egye‘°mi 
magántanári méltóságot eredmé­
nyeztek. Kedden délben nagyszámú 
közönség előtt tartotta meg „Petőfi 
kultusz Olaszországban“ címmel ma­
gántanári előadását, amely tárgy­
körénél és értékénél fogva is nagv 
figyelmet keltett és az előadót lel­
kesen ünnepelték, majd a bölcsé­
szeti kar rövid tanácskozás után 
kihirdette az eredményt, mely sze­
rint Márffv Oszkár professzort az 
egyetem magántanárává fogadták. 
5<árffv professzor köztiszteletben 
álló személye és euróna hírű tudása 
nagv nyeresége a debreceni egye­
temnek.

Gazdag társadalmi 
programot dolaozott ki 

a Szent Erzsébet Nőeavlet
A Szent Erzsébet Nőceylet kedden este 

tartotta évadnyitó gyűlését n piarista 
gimnázium tanácstermében. A gyűlésen 
dr Lindenberger János apostoli kor­
mányzó képviseletében dr Hanzcly La­
jos szentszéki tanácsos jelent meg. Ko- 
vássy Kálmánná clnöknő nyitotta meg az 
iilcst, Megnyitó beszédében felhívta a ta­
gokat a fokozott, odaadó munkálko­
dásra. Hanzély Lajos dr. szólalt fel ez­
után. Elmondotta, hogy a magyar kato 
likusság nagy feladat előtt áll A jövő év 
ravaszán rendezik meg az eucharisztikus 
kongresszust, mely nagy megtiszteltetés 
a kis Magyarországra és amelyből min­
den katolikusnak ki kell vennie a részét.

— A Szent Erzsébet Nőegylet minden 
tagjának elő kell készülnie a magvar kn 
totlkiisság nagy megmozdulására — 
mondotta beszéde során. -— Mindenki­
nek részt keli vennie úgv a kongresszu­
son magán, mint annak előkészítő mun­
kájában.

A szentszéki tanácsos nagy tapssal fo­
gadott beszéde után Achácz Tmréné vi­
galmi elnök tájékoztatta fl tagokat a Nő­
egylet által rendezendő előadásokról. El­
határozták, hogy a jövő hónapban meg­
ismétlik a nagysikerű ..Hamupipőke** 
bábjáték előadását, később pedig a Szent 
Jstván-évvcl kapcsolatban nagyszabású 
Szent Tslván-estét rendeznek, melyre or­
szágos hírű előadókat és művészeket 
fonnak meghívni.

Kovássy Kálmánná elnöknő még fel­
hívja a tagok figyelmét a Nőegvlct jó- 
tékonvcélú munkáira. Ezzel a gyűlés vé­
get ért.

Mussolini németországi útjának 
programja

Róma, szeptember 21. Musso­
lini szeptember 24-én Németor­
szágba utazik, hogy ott Hitler 
kancellár és vezér meghívására 
hivatalos látogatást tegyen. A 
Dúcét németországi újára elkíséri 
C.iano külügyminiszter, Starace 
miniszter a fascista párt főtitkára, 
Alfieri népművelődési miniszter, 
valamint Mussolini titkársága. — 
Mussolini egv napos müncheni 
tartózkodás után Mecklenburgha 
utazik, ahol szeptember 26-án 
résztvesz a német hadgyakorlatok

Nyolc halottja 
és ötven sebesültbe van 

a franciaországi 
vasúti szerencsétlenségnek

Paris, szeptember 21. Az éjszaka 
folyamán súlyos vasúti szerencsét­
lenség történt az Angouleme s Pá­
rizs közti vonalon. Párizsba tartó 
két expresszvonat Angouleme kije­
iében összeütközött és kisíklott. Az 
összeütközés Vars közelében t r- 
tént, tizenöt kilométernyire Angou- 
Dme pályaudvarától.

Legújabb híradások szerint a 
szerencsétlenség úgy történt, hogy

Sikkasztott egy váci vámházkexelő
Vác, szeptember 21. Tillinger 

János vátnházkezelő bejelentette 
a rendőr égen, hogy tegnap este 11 
óra tájban két férfi állított be a 
vámházba ' az egyik revolvert, a 
másik dm agot fogott rá. Maguk­
kal vilték a vámház vaskazettáját, 
amelyben 660 pengő készpénz és 
a vám jegyek voltak. A rendőrség 
széleskörű nyomozást indított,

A francia sajtó a Dunavidék megszervezéséről
Paris, szeptember 21. A francia 

sajtó ismét kezdi foglalkoztatni a 
dunavidékj béke tartós megszer­
vezésének kérdése. Genfi satjóje- 
lentés szerint Magyarország és 
Csehszlovákia között élénk tár­
gyalások folynak a két ország

A leoni harctéren folytatódik 
a nemzeti csapatok 

előnyomulása
Párt«, szeptember 21. A nemzeti haduk 

Asturiáhan a rossz idő ellenire Is foly­
tatták előnyomulásukat. Elfoglaltak 
nyolc községet, elérkeztek a Nueva völ­
gyiig. n folyótól nyugatra újabb nyolc 
községet birtokba vettek ás teljesen el­
foglalták Penas Blancast. Más nemzett 
erők elfoglalták Carrenát ás Pót. Az el­
lenség több helyen elkeseredetten véde­
kezett, de mindenütt súlyos vereségeket 
szenvedett. A nemzetiek igen sok foglyot 
ejtettek.

A leoni harctéren Is folytatódott a 
nemzetiek előrenyomulása. Elfoglalták 
a Morzal-magaslatot és a de la Ghila- 
domboL 

befejező szakaszán. Ezután Ber­
linbe megy, ahol szeptember 29- 
éig fog tartózkodni.

Róma, szeptember 21. A római 
termini pályaudvar műhelyében 
már készítik a miniszterelnök 
vonatát, amelyen Mussolini néhány 
nap múlva hivatalos látogatásra 
Németországba utazik. Nem tart­
ják azonban teljesen kizártnak, 
hogy — abban az esetben, ha a 
meteorológiai jelentések kedve­
zőek, a Duce szokásához híven 
mégis repülőgépen utazik.

az első vonat kisíklott, az utána 
haladó vonat pedig a sötétségben 
belerohant. Hajnali négy óráig öt­
ven sebesültet szabadítottak ki a 
romok közül. Tizenöt sebesült álla­
pota igen súlyos. A halottak száma 
eddig nyolc. Egv vasúti kocsihoz 
még hozzá sem tudtak férni, ebben 
is valószínűleg több áldozatra ta­
lálnak.

nmelvnek során ma délelőtt kide­
rült, hogy Tillinger csak kitalálta 
a rablás meséjét, amellyel sik­
kasztásait akarta leplezni. Eddig 
ezer pengő sikkasztást ismert be, 
de valószínűnek tartják, hogy en­
nél nagyobb összeggel károsította 
meg a várost A rendőrség őri­
zetbe vette.

kapcsolatainak megjavítása ér­
dekében. Párjsban kedvezően Fo­
gadják azt a hírt, — s a lapok 
egyrésze isméteMten hangoztatja, 
hogy a Dunavidék megszervezése 
magyar csehszlovák, osztrák gaz­
dasági megegyezést tételez fel.

A madridi harctéren az ellenség há­
rom ízben vezetett támadást az egyetemi 
negyeiben Agronomosnál a nemzeti állá­
sok ellen, de mind a három támadás ku­
darcba fulladt. Visszaverték a nemzetlek 
az ellenség két támadását a cardobal 
harctéren a Penarroya-szakaszon is. — 
A Granja-szakaszon orosz tankjaik és 
páncélgépkocsijaik támogatásával támad­
tak a vörös hatlak, de itt Is visszaverték 
őkel.

Paris, szeptember 21. A Le Matin san- 
sehastlani jelentése szerint Oviedo, mely 
14 nap óta áll ellent a kormányhadak 
ostromának, rövid Időn belül teljesen 
felszabadul. A köztársasági badvezetőség

eddigelé mintegy húszszor jelentette be 
a város elfoglalását. A nemzeti hadak 
merész átkaroló mozdulata most teljesen 
elhárította a várost fenyegető veszedel­
met.

Nagy tűz 
eay budapesti paoírraktárban

Budapest, szeptember °t. Kedden 
este n Visegrádi-utca fiü. sz. ház 
pincéjében levő napírraktárhan ed- 
dig metj nem állapítható ok miatt 
tűz ütött ki, amely a hatalmas há­
takban felhalmozott panírtömeget 
percek alatt lángba borította. A 
tűzoltóság nagy készültséggel vo­
nult ki és mintegy háromnegyed 
órás megfeszített munkával sikerült 
a tüzet lokalizálni. Azonban ekkorra 
már nagymennyiségű panir elővett. 
Eddigi mevállanitás szerint a tüzet 
gondatlanság okozta. A távozó mun­
kások egvike a dohányzási tilalom 
ellenére dohányzóit és az eldobott 
cigarettavég okozhatta a tüzet.

Kommunista toborzó irodát 
lepleztek le Szófiában

Szófia, szeptember 21. Szófiában na­
pokkal ezelőtt kommunista Irodát leplez­
tek le. amely önkénteseket toborzott a 
spanyol köztársaságiak részére. Ezzel 
kapcsolatban letartóztatások történtek. 
A nyomozás során kitűnt, hogy a titkos 
iroda külföldi eredetű nagy pénzösszeg­
gel rendelkezett. A toborzott önkéntese­
ket nagyrészt hamis útlevéllel Párisim 
küldték, olt egy francia központi iroda 
vette át őket és más nemzetiségű önkén­
tesekkel együtt vitték át őket köztársa­
sági Spanyolországba.

Nagyarányú díákszociálís 
intézkedések 

a pécsi egyetemen
Pécs. szeptember 21. Az egyetemi rek­

tor ma délelőtt fogadta az egyetemi haj 
társi egyesületek vezetőinek tisztelgését 
és a küldöttségnek adott válaszában ki­
jelentette. hogy az ifjúság méltányos és 
megfelelő formában előterjesztett óhaj­
tásait a legmesszebbmenőm teljesíteni 
fogja. Felhívja az ifjúság figyelmét arra, 
hogy a minisztériumban szociális osz­
tályt áliítaiiífk fel, amely az egyes egye 
temek hasonló intézményeivel állandó 
kapcsolatot tart fenn. Tandíjetengedésvk- 
ben és betegségi segélyekben az egyetem 
kb. százezer pengőt engedélyezett az 
ifjúságnak, amiből fejenként minden 
egyetemi hallgatóra évi 70 pengő jut.

Végül kijelentette, hogy szívesen ba­
rátkozik az ifjúsággal, de bajtárstasko- 
dásrn nem hajlandó.

Az Ifjúság nagy megelégedéssel fo* 
gadta a rektor kijelentéseit.

Vízhatlan talpú

Astra cipők
minden nagyságban

Férfi és női varrottalpú

„Rigi“cipők
nagyválasztékban!

NEUMANN
SVETITS-PALOTA

Takarékossági tag!
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Darányi miniszterelnök 
tanácskozásai a pártvezérekkel

A pénzügy minisztérium kiadta a gazdavédelmi rendeletek 
ismertet ését

MEGÉRKEZTEK

Budapest, szeptember 21. Mec- 
írtuk már, hogy Darányi Kálmán 
miniszterelnök megkezdte azokat 
a tanácskozásokat, amely a leg­
közelebbi jövőben előterjesztendő 
törvényjavaslatokkal vannak ösz- 
szefüggésben.

A politikai jellegű megbeszélé­
sek tegnap is folytak, ma délelőf 
pedig Ivády Bélát, a Nemzeti 
Egység Pártjának országos elnö­
két fogadta a miniszterelnök, aki- 
vei hosszabb megbeszélést folyta­
tott az időszerű politikai kérdő- 
sekről.

Kedden délelőtt fogadta a mi­
niszterelnök vitéz Ujfalussy Gá­
bor országgyűlési képviselőt is.

A politika) jellegű megbeszélé­
sek még folytatódni fognak. Előre 
láthatólag rövidesen tanácskozni 
fog a miniszterelnök gróf Zichy 
Jánossal és Ernszt Sándorral. — 
akikkel való megbeszélésre eddig 
azért nem kerülhetett sor, mert 
csak a közelmúlt napokban tértek 
vissza pihenőjükről.

A Nemzeti' Egység Pártjában

már folyik az ünnepi készülődés 
az október 6-i gyászünnepre. — 
Előreláthatólag a párt tagjai tel­
jes számban kivonulnak a Kere- 
pesi-temetőbe, hogy megkoszo­
rúzzák Gömbös Gyula sírját. A 
sírnál a pártnak egyik prominens 
tagja fog emlékbeszédet mondani.

Készülődnek az őszi évadnyitó 
pártértekezletre is, de ennek vég­
leges időpontja még nincs meg­
állapítva.

Egyébként f 
viselők körében 
déssel beszélték, 
ügvminisztérium 
védelmi rendeletek 
mertetéséről «zóló füzetét. Százöt­
venezer példányban jelent meg a 
nénszerü ismertetés s ezek az 
adóhivataloknál és községi elöljá­
róságoknál ingyenesen állanak az 
érdekeltek rendelkezésére.

A füzet kérdések és feleletek 
formájában, népszerű módon is­
merteti mindazokat a rendelkezé­
seket, amelyeket a 
kokkal s a gazdavédelmi 
désekkel kapcsolatban tudni

főleg az agrárkép- 
nagy megelége- 
hogv a pénz­
kiadta a gazda- 

nénszerü is-

védett bírto- 
intézke- 

kell.

az

őszi újdonságok! i
Női készruha osztály:

Angol kabát, ragián és bevarrott ujjal, 
hálás dubl anyagból
Fekete kabát, aivatanyagból (sirax)
perzsa gallérral
Fekete téli kabát, jó anyagból, róka 
(bár) szőrmével

Férfi készruha osztály:
őszi ragián lódén kabát

Átmeneti dubl kabát, kitűnő minőség 
Női divatkabátok (kék, zöld,

már

már

már

már

24-tö!
52-től
29-től

P 23-tól
P 30-tól
színekben)

már
___ ___________ _ _ barna 

óriási választékban.
Intézeti ruhák és kabátok (Sveti[s Dóczy, va- (amint az összes 

iskolák részére) minden nagyságban.
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Megérkeztek Berlinbe 
a honvédség vezetői

Megkezdődtek a németországi hadgyakorlatok

Berlin, szentember 21. Röder Vil­
mos gyalogsági tábornok, honvé­
delmi miniszter. Sónvi Hugó gya­
logsági tábornok, a honvédség fő­
parancsnoka és vitéz Rátz Jenő 
altábornagy, a vezérkar főnöke ma 
reggel 8 óra 30 perckor Budapest­
ről jövet megérkeztek Berlinbe.

A pályaudvaron Ghyezy Jenő 
követség! tanácsos, ügyvivő vezeté­
sével a berlini magvar követség 
tagjai, valamint Hardy Kálmán al­
ezredes, katonai attasé, fogadták 
őket.

A magvar katonai küldöttség ber­
lini tartózkodása teljesen magán­
jellegű és ezért hivatalos fogadta­

4

Debrecen város 
megértéssel támogatja

az ipartestület által a belügyminiszterhez felterjesztett

kisipari kívánságokat
Tóth Lajos ipartestületi 

annakidején kongresszusra 
össze az összes debreceni 
ágak képviselőit és azon a 
gyűlésen terjedelmes memoran­
dumba foglalták a debreceni kis- 
ipnrosság panaszait és kívánsá­
gai!. Ezt a nagy körültekintéssel 
megszerkesztett és az iparosság 
összes érdekelt problémáit egybe­
foglaló felterjesztési elküldötték a 
belügyminiszternek és iparügyi 
miniszterek. A minisztériumból 
most Debrecen város polgármes­
teréi kérdezlek meg a memoran­
dum egyes kívánságainak előzmé­
nyei felöl és a belügyminiszter 

elnök 
hívta 
i par­

ii agy-

tás csak a gyakorlat színhelyén, 
szerdán reggel lesz Warnemündé- 
ben.

Svinemünde. szeptember 21. Az 
1037. évi őszi hadgyakorlatok szept. 
20.-án reggel 8 órakor megkezdőd­
tek. Hitler a véderő legfőbb pa­
rancsnoka már szintén a hadgya- 
kclatok színhelyén tartózkodik.

Berlin, szeptember 21. Badoglio 
tábornagy, aki Blomberg tábor­
nagy, hadügyminiszter meghívá­
sára résztvesz a németországi had­
gyakorlatokon, ma délután hadsa- 
"éde kíséretében Berlinbe érkezett. 
Holnap, vagy holnapután folytatja 
útját a hadgyakorlatok színhelyére 

arról kért tájékoztatást, hogy a 
várost érintő kívánságok meny­
nyiben volnának honorálhatok.

A polgármester észrevételeit fel­
irat formájában juttatja el a bel­
ügyminiszterhez s ebben rámutal 
arra, hogy a város mai háztartási 
helyzetében háziingatlanainak ta­
tarozására nagyobb összeget nem 
fordíthat, mint amennyit az épü­
letek karbantartására a költségve­
tésben előirányzott. Hangsúlyozza 
azonban a polgármester, hogy a 
varos mindent meglesz és meg­
tett már a múltban is, hogy az 
állami és egyéb közmunkák mi­
nél nagyobb jendülcllel megindul

építkezéseinél ilyen 
oktrojt gyakorolni 

’ ... __  i
szabályzat rendelke- 
szem előtt s annak

janak. , Az ezekre vonatkozó köz 
bejárásokat is részletezi a pol­
gármester. Méltánylandónak tart­
ja a polgármester annak a kére­
lemnek a teljesítését is, hogy a 
tatarozást adókedvezmények a 
magán háztulajdonosok részére 
kiterjesztessenek, mert e tekintet­
ben a háztulajdonosok panaszai 
helyénvalóknak látszanak. Azt is 
garantálja a város, hogy a hely­
beli közmunkák debreceni vállal­
kozóknak adassanak, a város a 
maga építkezéseinél ezt az elvet 
érvényesíti is, kiemelj azonban, 
hogy saját hatáskörében más in­
tézmények 
értelemben 
nem tud. A város mindenesetre a 
közszállítási 
zéseit tartja 
irányelveivel szembehelyezkedni 
nem fog.

Ami a biztosító intézetek és az 
OTI pénzeinek vidéki elhasználá­
sára vonatkozó kérelmet illeti, az 
ipartestületnek erre vonatkozó 
akcióját teljes mérőkben helyesli 
a város és támogatja is. Ebben az 
irányban a város feliratot intéz a 
belügyminiszterhez, hogy maga is 
hasson oda, hogy az OTI építke­
zések Debrecenben nagyobb len­
dületet vegyenek s a sürgetés el­
sősorban az OTT bérház megkez­
désére vonatkozk. Ami a város 
által kázikezelésben végzett mun­
kákkal kapcsolatos kívánságára 
vonatkozik az ipartestületnek, a 
város álláspontja az, hogy itt is 
mindenkor szigorúan betartja a 
közszállitási szabályzat rendelke­
zéseit. Igyekszik a város abban a 
tekintetben is segítségére lenni az 
iparosságnak, hogy a vállalatba 
adott munkák vállalati összegét, a 
legsürgősebben kifizessék s ha a 
munkatorlódás miatt a vállal­
kozó kifizetése néha bizonyos ké­
sedelmet szenved, ebben a tekin- 
felben sérelem nem 
iparosságot.

Végül az építkezési 
latbavételi engedélyek 
elintézését szorgalmazta az ipar­

az

és hasznú- 
gyorsabb

testület a belügyminiszternél. — 
Ebben a tekintetben a polgár­
mester felvilágosító válasza a bel­
ügyminiszterhez úgy szól, hogy 
ezeket a kérvényeket rendes kö­
rülmények között 30 napon belül 
elintézik, sokszor azonban a miatt 
húzódik a dolog, mert a kérvé­
nyeket nem szabályszerűen szere­
lik tel. Mindezeket tudomására 
hozzák a belügyminiszternek 
azzal, hogy az iparosság jogos kí­
vánságait a város teljes mérték­
ben honorálandóknak tartja.

Robbanások 
mindenfelé

Belfast, szeptember 21. A város egyik 
a Glon-úton lévő katolikus 
kedden reggel felrobbant 

melyet egy szellőztető öltt­
el. A robbanás jelentékeny 

A nyomozás eddig nem

külvárosában 
templomban 
egy bomba, 
glitt rejtettek 
kárt okozott, 
járt eredménnyel.

Paris, szeptember 21. Az Etoile-ne- 
gyedben történt robbanások ügyében 
kedden délelőtt mintegy «0 házkutatást 
végzett a rendőrség. Néhány fegyvert s 
Iratokat foglaltak le.

Pária, szeptember 21. (Havas.) A rend­
őrség Parisban letartóztatta Cabarnl spa­
nyol állampolgárt, aki egy tanú vallo­
mása szerint egy Bánion nevű emberrel 
és kél másik barátjával együtt március 
7-én Troneosa rendeletére bombát he­
lyezett el a eerberei vonalon. Azután 
megkísérelte a bajomiéi spanyol konzu­
látus felrobbantását.

Nyíltszini tapsok
jelzik minden előadáson a

„MAMI"
óriási sikerét

I

i

a HUNGÁRIA
filmszínházban

Ezt a filmet mindenki látni fogja!
Mai előadások : 5, 7, 9 órakor 1 
A műsorban PARAMOUNT-világhíradí!
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Hitelbank bontásából kikerülő összes anyagok
tégla, cserép, ajtók, ablakok, parketta, portálok s mindennemű barkóié anyagok jutányos árbaa eladók!

Sziveniőtte magát 
Délamerlkában 

Albrecht főherceg 
szárnysegédje

— majd revolverével két lövést 
adott le a szerencsétlen emberre. 
A kíséretében lévő vörös katona 
ezután bajonettjét szúrta az 
agyonlőtt Csala testébe.

Két nap múlva ezután összeom­
lott a proletárdiktatúra s Tirpák 
Csehországba szökött. — Később 
diplomáciai úton megindult a ki­
adatási eljárás, amelynek során 

Tirpákot kiadták a ssehek a ma­
gyar hatóságoknak. Tirpák ügye 
most gyorsított eljárás alá kerül 
s a szegedi törvényszék statáriális 
tanácsa előreláthatólag kiszáll 
Szentesre s itt tartják meg a fö- 
tárgyalást, amelyen tizenegy tanú 
tesz bizonyságot az elvetemült vő. 
rös hóhér szennyes múltjáról.

Budapest, szeptember 21. Tragi­
kus tartalmú sürgönyt közvetített a 
posta szeptember 12.-én Albrecht 
főherceg budapesti hivatalának. A 
távirat így szól : „Edvi Illés Lajos 
törzskapitány sziveniőtte magát, be­
balzsamoztatok és hazavitetem.“

A szerencsétlen sorsú Edvi Illés 
Lajos Albrecht királyi főherceg 
szárnysegéde volt. A világháború­
ban a Temes nevű hajón szolgált. 
A forradalom után megnősült, há­
zasságából két gyermek született. 
Nem sokkal ezután elvált feleségé­
től és Motevideóba utazott, hogy 
előkészítse a főherceg délamerikai 
tanulmányútjai. Együtt tették meg

A felborult csónak utasait megmentették, 
de az egyik mentő vízbeíult

Szentes, szeptember 21. A már- 
télyi Tisza strandon négy fiatal­
ember csónakon akart átmenni a 
túlsó partra. A Tisza közepén vi­
har kerekedett s a hullámok fel­
borították a csónakot. A túlsó 
partról segítségül siettek az ott

A felesége mellé temették el 
Masarykot

Prága, szeptember 21. Nagy rész­
véttel kísérték kedden délelőtt 
utolsó útjára a cseh köztársaság el­
hunyt elnökét, Masaryk Garrigue 
Tamást. A gyászünnepség , délelőtt 
tíz órakor kezdődött a prágai vár­
ban, a híres Hradzsinban. Pontban 
tíz órakor megszólaltak a gyászkür­
tök s a koporsót a Hradzsin osz­
lopcsarnokából a Mátyáskapu elé 
hozták, ahol óriási katafalk állott.

A gyászbeszédet a ravatal mellett 
Benes elnök mondotta, aki a cseh 
köztársaság megalapítójának és a 
humanitás nagy szellemének ne­
vezte Masarykot. 

Tetemrehíváson 
a Tiszavidék vörös hóhérja
Szentes, szeptember 21. Ä gyá- I 

szos emlékű 1919-es vörös idők I 
egyik elvetemült, véreskezű alakja ' 
került most a hatóságok kezébe 
Tirpák László személyében. Tir­
pák László már 16 éves korában 
tagja volt a szociáldemokrata 
ifjúmunkás szervezetnek, majd 
betöréses lopást követett el a 
szentesi gimnáziumban, ahol apja 
iskolaszolga voll. Tirpákot ekkor 
Csala Imre detektivparancsnok 
leplezte le, így került a fiatal fiú

az utat, s ezért érte váratlanul á 
budapesti udvarnagyi hivatalt a ka­
pitány öngyilkossága. A sürgöny 
vétele után azonnal táviratoztak 
Délamerikába, hogy temessék , el 
ott a kapitányt ős a hazaszállítás 
költségeit, amely mintegy 40.000 
pengőt tett volna ki, hagyják in­
kább két árvájának. A főherceg ez­
után értesítette az udvarnagyi hi­
vatalt, hogy Edvi Illés Lajost szep­
tember 19.-én Buenos-Airesben el­
temették. Egyben közölte a főher­
ceg, hogy rövidesen ő is Buda­
pestre. érkezik.

Edvi Illés Lajos súlyos neurasz­
téniája miatt lett öngyilkos.

dolgozó emberek. A csónak uta­
sait megmentettek, a mentők kö­
zül azonban Lázár Mihály föld­
míves a vízbe fűlt. A halászok 
másnap reggel foglak ki holttes­
tét.

A gyászszertartás után megala­
kult a gyászmenet. A felvonulás 
teljes katonai dísszel ment végbe. 
A koporsót hat tábornok emelte le 
a ravatalról és ágyutalpra helyez­
ték, amelyet hat fekete telivér von­
tatott. Százegy ágyúlövés dörgése 
mellett indult meg a gyászmenet 
a főváros utcáin keresztül.

A menet a Wilson-pályaudvar 
felé vette irányát, ahonnan a dél­
utáni órákban a koporsót a lányi 
kastélyba viszik. Az elhunyt elnö­
köt félesége mellett helyezik örök 
nyugalomra a lányi sírboltban.

a szegedi Csillag-börtönbe. Kisza­
badulása után Szamuelly terror­
csapatában tevékenykedett s a 
Duna—Tisza közén az ártatlan 
emberek tömegét végezte ki. — 
Ekkor fogamzott meg benne az 
az ördögi gondolat, hogy Csáki 
Imre del ektivparancsn okon ki­
tölti bosszúját. Terve csakhamar 
sikerült. A vérszomjas „század- 
parancsnok úr“ az egyik reggel 
találkozott Csala Imrével.

— Most leszámolunk kiáltotta,

Fabinyi pénzügyminiszter elismerése 
a nyíregyházi pénzügyőrségnek

A pénzügyőri tisztviselők házat építtettek 
egy hétgyermekes vitéznek

Budapest, szeptember 21. Nem­
régiben a nyíregyházi pénzügy- 
igagatóság kerületében szolgálatot 
teljesítő pénzügyőri tisztviselők s 
altisztek az általuk rendezett tánc- 
estély jövedelméből és saját ado­
mányukból, a vitézi szék adoma- 
nyozla leiken nyíregyházán háza 
épít ettek fel s azt ünnepélyes for­
mák közölt adták át Pomázi Ist­
ván 7 gyermekes vitéznek. Az 
ügyről tudomást szerzett dr. Fa- 
biríyi Tihamér pénzügyminiszter 
is, aki a nyíregyházi pénzügy­
igazgatóság főnökéhez a követ­
kező sorokat intézte :

Kiküldötteim jelentéséből meg­
elégedéssel vetnem tudomást arról, 
hogy az ottani pénzügyőrség a vi­

Atheista tanodat hirdetett 
és baloldali konkolyt hintett hivatalában is 

dr. Ságvári-Spitzer
Huszonegy letartóztatottja van a Tompa-utcai merényletnek

Budapest, szeptember 21. A | 
Tompa utcai merénylet letartóz- | 
tatottainak száma a tegnapi nap­
pal nyolcról huszonegyre emel­
kedett. A letartóztatott „vezér­
kari“ emberek közölt a legidő­
sebb dr. Ságvári-Spitzer Endre, 
aki most novemberben lesz 21 
éves. Kedden egyébként meg­
kezdték Ságvári-Spitzer és társai­
nak kihallgatását. A rendőrségi 
nyomozás újabb szenzációs ada­
tokkal szolgáltatott, amelyek sze­
rint még több hasonló szervezet 
működött a fővárosban. Dr. Ság­
vári-Spitzer személyével kapcso­
latban a nyomozás szálai egy fele­
kezeti szervezethez vezetnek cl, 
amelyben a szociáldemokrata fő­
városi tisztviselő mint jelentős 
tényező működött.

Tegnap az is kiderült, hogy 
Ságvári-Spitzer alkalmazási he­
lyén, a VIII/a. kerületi adóhiva­
talban nyíltan hangoztatta balol­
dali érzelmeit, a hivatalba szélső­
baloldali francia lapokat hordott. 
Emiatt Ságváril Blumnak keresz­
telték el hivatalnoktársai. Heves 
viták közben löbször a szemébe 
mondták kollégái: Zsidó létére 

téziház felavatásával kapcsolatos 
ünnepélyen dicséretreméltő maga­
tartást telt, és ezzel az oltani la­
kosságban a pénzügyőrség meg­
becsülését nagymértékben fokoz­
ta. E magatartásával, valamint 
azzal, hogy a vitézi ház felépíté­
sével 9 tagból álló érdemes inun- 
káscsalád saját otthonhoz jutott, 
a nyíregyházi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság kerületében szolgálatot 
teljesítő pénzügyőrség tanúságot 
telt a testület kiváló szelleméről 
és egyben követendő példáját adta 
o haza és emberszeretctböl eredő 
áldozatkészségnek. Ezért Nagysá­
godnak és a nyíregyházi kerület 
pénzügyőrségének teljes elismeré­
semet fejezem ki.
-Ma— —

jobban megbecsülhetné magát, ha 
a keresztény fővárosnál kapott 
állást. Arról is beszélnek, hogy 
nagyon sok titokzatos alak járt 
fel hozzá s állandóan atheista esz­
méket hirdetett.

A rendőrség őrizetében lévő 
dr. Ságvári-Spitzer Endre ellen a 
főváros is megindítja a fegyelmi 
vizsgálatot.

mm > e * 1 ■■
A francia frank válsága
Paris, szeptember 21. Politikai 

körökben híre járt, hogy a kor­
mány a frank újabb válságával ősz- 
szefüggő pénzügyi veszélyek elhá­
rítása céljából kivételes rendszabá­
lyok meghozatalára gondol.

Az új szegedi üzletvezető
Pécs, szeptember 21. Szenn Ottó 

dr. államtitkár a Máv. igazgatósá­
gának elnöke Tóth Tibor dr.-t, a 
Máv pécsi üzletvezetőségének négy 
és fél éven át volt. h. üzletigazgató­
ját az államvasút, szegedi üzletve­
zetőségének vezetőjévé rendelte ki 
a nyugalomba vonuló Tichy Antal 
üzletigazgató helyére.
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Ki van-e téve 
a lopás veszélyének 

a „Magirus** tolóiéivá?
Dömsödy Imre tanácsnok, az 

elsőfokú közigazgatási ha'óság ve­
zetője érdekes biztosítási ügyről 
lett előterjesztést a polgármester­
nek a keddi polgármesteri érte­
kezleten. Arról volt szó, hogy 
most jár le a biztosító intézetek­
kel a tűzoltóság felszerelésének 
biztosítására vonatkozó szerző­
dés. A felszerelés; tárgyak között 
ugyanis rendkívül nagyértékü gé­
pek és jármüvek Vannak, mint 
például a Magirus tolóiéira, ami 
maga 68,000 pengő biztosítási té­
tellel szerepel a többi biztosított 
felszerelési tárgyak között. Ezeket 
a tűzoltóautókat. létrákat és 
egyéb berendezéseket minden­
nemű sérülés, törés, tűz vagy rob­
banásból keletkező károk ellen 
szokták biztosítani, még pedig 
akár balesetből, akár véletlenség- 
ből származnának ezek a kártéte­
lek. Szerepelt azonban eddig a 
biztosítási tételek között a lopá-- 
esetére szóló biztosítás, valamint 
a szavatossági biztosítás s ez 
utóbbi arra irányult, hogy a gépe, 
ken dolgozó tűzoltók is biztosítva 
’egyenek.

így volt ez az összes városok­
ban, sőt a fővárosban is, most 
azonban éppen a városok szövet­
ségében felmerült az a gondolat, 
hogv a felesleges biztosítási téte­
leket töröljék az új megállapo­
dásoknál. így mindenekelőtt fan­
tasztikusan tűnik fel, hogy pél. 
dául egy hatalmas Magirus toló­
létrát miért kell lopás ellen biz­
tosítani, holott az sohasem lehet 
kitéve a lopás veszélyének, hiszen 
egy ilyen gén a tolvajra semmi 
értékkel sem bír, azt — mint hu­
morosan megállapították — sem 
ószeresnél, sem zsibogón értéke­
síteni nem tudja. Ut»vaní."v célta­
lan a szavatossági biztosítás is, 
mert- a tűzoltók baleset és minden 
egvéli veszély ellen más úton biz­
tosítva vannak. A polgármester 
éppen ezért úgv intézkedett, hogy 
a most meghirdetendő zárt aján­
lati felhívásnál a biztosítási fel­
tételekből a lopás esetére szóló és 
a szavatossági biztosítás tételei tö­
röltessenek, ami több mint két­
száz pengő megtakarítást jelent 
évente.

TÉLíKABÁfJÁÍNK 
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Ezerötszáz pengő pénzbüntetésre ítélte 
a debreceni tábla dr. Görgey Mártont 

báró Vay László megrágalmazásáért
Emlékezetes még az a több napig 

tartó törvényszéki tárgyalás, amely­
nek vádlottja dr. Görgey Márton 
nv. vármegyei tisztifőorvos volt, 
aki

báró Vay László akkori főisnán 
megrágalmazásávai és nyomtat­
vány útján elkövetett magyar 
állam megbecsülése elleni vét­
séggel vádolva került az igaz­

ságszolgáltatás elé.
A múlt év februárjában ugyanis a 
Debrecenben megjelenő „Tiszán­
túl“ c. hetilapban „Válasz báró 
Vay László főispánnak“ cím alatt 
egv cikk jelent meg dr. Görgey 
Márton tollából, amelyben súlyos 
kitételekkel illette az 1934:1. t.-c, 
2. §-át és báró Vay Lászlót. Töb­
bek között azt állította a főispánról, 
hogy „jogtalanul, igazságtalanul, a 
jogszabályok megsértésével küldte 
őt nyugdíjba, ami nem történt, vol­
na meg, ha megfelelő közigazga­
tási képesítése lett volna.“ Majd 
olvan értelműleg nyilatkozott, hogy 
báró Vay László tudatosan jogtala­
nul használja a doktori címet, s 
nem tett, — mondhatni, — semmit 
ennek az illetéktelen címnek elha­
gyása érdekében. Ugyanebben a 
cikkben jelentette ki azt is, hogy 
nyugdíjazása csakis a „hóhérsza­
kasz“ alkalmazásával volt lehet­
séges.

A törvényszék akkoriban széles­
körű bizonyítási eljárást rendelt el 
amely azonban eredménytelen ma
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radt, s Görgeynek nem sikerült 
egv állítását sem igazolnia. Ilyen 
előzmények után a törvényszék fel­
hatalmazásra hivatalból sajtó útján 
elkövetett

rágalmazás vétségéért egyhó­
napi fogházba ítélte dr. Görgey 

Mártont,
míg a nyomtatvány útján elkövetett 
magyar állam megbecsülése elleni 
vétség aló] felmentette.

A királyi ügyész és a vádlott 
fellebbezése folytán tegnap tár­
gyalta a terjedelmes saitórágalma- 
zást a debreceni ítélőtábla Baran- 
kay büntető tanácsa. Az iratok Is­
mertetése után Kádár István, a 
közvád képviselője kifejtette hogy 
az 1934 : 1. t.-c. 2. §-ának hóhérsza­
kasznak való titulálása a magyar 
törvényhozó testületet dis",”,°di- 
tálja, s így

ez a kifejezés a magyar államra 
nézve meggyalázó.

Majd rámutatott, hogy Görgey 
Márton egyenesen hivatali felet­
tesét illette súlyos vádakkal, s hogy 
cikkének megírásában csakis a 
bosszú vezethette. Hivatkozva az 
ellene folyamatban lévő több, ha­
sonló bűncselekményre súlyos bün­
tetés kiszabását kérte.

A védőbeszéd után dr. Görgey 
Márton az utolsó szó jogán kijelen­
tette, hogy

nem akarta megsérteni báró 
Vay László személyét, csunán 
salát megtámadott reputációját 

védte.
A „hóhérszakasz“ kitételre vonat­
kozólag több újságcikket és parla­
menti naplót mutatott be. amelyek­
ben a cikkben szereplő törvénysza­
kaszt hasonló elnevezéssel illették, 
s amelyekért tudomása szerint sen­
kit sem vontak felelősségre.

Görgey Mái ton hosszadalmas vé­
dekezése után felmentését, illetve 

a büntetés enyhítését, Vagy felfüg­
gesztését kérte.

Hosszú tanácskozás után a déli 
órákban hirdette ki Barankay ta­
nácselnök az ítélőtábla ítéletét, 
amely szerint

dr. Görgey Márton ny. várme-

Elejtette a nyulat a vadász, 
de egyúttal szemenlötte a hajtót is

Ez év január negyedikén hajló­
vadászat volt Bibarkeresztés ha­
tárában és azon részlvelt Schusz- 
ter Sándor községi főjegyző is, 
A hajlók egész serege vonult lel 
ezen a vadászaton és a kör mind­
jobban szűkült a vadak körül. A 
nyíllak légiója rohant a vadászok 
puskacsöve elé, mögöttük a haj­
tők és egymást értek a puskadör- 
renések. Schuszler főjegyző előtt 
is feltűnt egy nyu| és a jegyző a 
következő pillanatban elsütötte 
a fegyverét. \ nyúl hatol bukfen­
cezett és elterült. Ugyanakkor 
azonban éktelenül fájdalmas ordí­
tás hangzott fel s az egyik hajtó. 
Katona Sándor napszámos vérző 
lejjel lépett elő a helyéről. Az 
egyik sörét ugyanis az arcán, a 
másik pedig a balszemén találta. 
Isteni szerencse, hogy ki nem lőt­
ték a felszemét.

A szerencsétlenség láttára 
Schuszler főjegyző azonnal ko­
csira telte a sérült embert és be­
vitellé a községbe az orvoshoz, 
onnan pedig a berettyóújfalui kór­
házba, ahol a leggondosabb ápo­

gyei tisztifőorvost bűnösnek 
mondta ki felhatalmazásra ül­
dözendő sajtó útján elkövetett 
rágalmazás vétségében, s ezért 
1500 pengő pénzbüntetésre 

ítélte.
A pénzbüntetés 50 pengőnként vál­
toztatható át egy napi fogházra. Az
elsöfokú ítélet többi részét egyéb­
ként indokainál fogva helyben­
hagyták.

Az ítélet ellen Kádár István, a 
közvád képviselője súlyosbításért, 
illetve büntetés kiszabása céljából, 
a vádlott felmentésért, illetve eny­
hítésért, vagy felfüggesztésért sem­
miségi panaszt jelentett be.

lás után sikerült megmenteni a 
sérült ember szemét.

Az ügyből azonban per lelt, 
amennyiben Schuszler Sándor el­
len gondatlanságból elkövetett sú­
lyos testisértés vétsége címén el­
járás indult s az ügyet tegnap 
tárgyalta a debreceni törvényszé­
ken a dr. Tokay Gyula elnöklete 
alatt működő büntető-tanács. A 
tárgyaláson a főjegyző azzal vé­
dekezett, hogy ő a nynlra lőtt s 
lehetséges, hogy más vadász pus­
kájából érte sörét a sértettet. Ki­
hallgattak az ügyben több tanút, 
akik részben terhelő vallomást 
tettek. Végül is a törvényszék 
Schuszler Sándort gondatlanság­
ból okozott súlyos testisértés vét­
ségében mondotta ki bűnösnek s 
ezért száz pengő pénzbüntetésre 
ílélle, de nz ítélet végrehajtását a 
nyomatékos enyhítő körülmé­
nyekre való tekintettel három évi 
próba időre felfüggesztette.. Az íté­
letet a királyi ügyész tudomásul 
vette, a vádlói! és védője azonban 
fellebbezést jelentetlek be az ítélő, 
táblához.
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Fekecs Géza, első elvérzése 
a bíróság előtt lefolyt 
„lovagi tornán“

Büntetést és 1500 pengő kártérítést követelt a vádlottaktól 
s a bíróság ót kötelezte 84 pengő költség megfizetésére

Sokak előtt ismert «zemílyisíg a deb’ 
teceni törvényszók Mrgyalólcruujbő) Fc- 
kecs Géza úllúsnótkfdi magántisztviselő, 
aki rövid néhány év alatt igen sok eset­
ben foglalkoztatta a nyomozó, majd az 
igazságügyi hatóságokat. Már többször 
marasztaló ítéletet is kapott

» amiért ezeket az újságokban le­
közölték. . .............. minden esetben

pert Indított a tápok eilen.
Megtörtént olyan eset is, hogy bement a 
szerkesztőségi szobába és olt agresszív 
hangon követelte, hogy a róla írt cikket 
semmi körülmények között ne közöl-
Jt K IV.

A múlt év decemberében ismét a rend­
őrség kezére kerüli Fekecs Géza, akii az­
után átkísértek a debreceni ügyészségre. 
Később kiderült, hogy nem leltet rábizo­
nyítani a bűnösséget és a törvényszék fel 
is mentette a Révész-téri üzlet kirablás! 
kísérletének vádja alól.

A rendőri nyomozás adatait akkor 
msnden debreceni napilap közülié s Fe­
kecs Géza ezért sajtópert indított Kiss 
István és Bencze Mihály hírlapírók ellen 
sajtó útján elkövetett rágalmazás címén

x egyúttal ezerötszáz pengő erkölcsi 
kártérítést követelt.

A sajtópert tegnap tárgyalta igen nagy 
érdeklődés mellett a törvényszék dr. To­
kay Gyula elnöklete alatt működő bünte. 
tíílanácsa.

Déli 12 órára volt kitűzve a tárgyalás 
s Fekecs Géza már tizenegy órakor n fo­
lyosón tartózkodott és a helyzet köviH- 
menyeit tekintve, megmagyarázhatatla­
nul negédes mosollyal tréfálkozott az ál­
tala feljelentett egyik újságíróval.. Töb­
RHwnnrrniRwnRnwwwH'WRRHRHWWHV

VIHAR
MADRID FELETT
REGÉNY Irta: Alföldi Géza
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(«>
—- S mi lenne a feladatom ?
—- A felkelőket emigráns tisztek 

vezetik és Spanyol-Marokkóból be­
hozott légionisták. Ezek között igen 
sok tiszt van, akik olaszul beszél­
nek. S mert itt nem igen van meg­
bízható ember, aki figyelje ezeket 
a beszélgetéseket, téged akarnak 
megkérni erre.

— S honnan figyelem én ezeket 
a beszélgetéseket?

— A főhadiszállásnak húsz rádió­
készüléke van. Ismerjük valamennyi 
hadosztály titkos kodeját, de az a 
tiszt, aki olaszul tudott s itt dol­
gozott, tegnap óta nincs többé.

— Ml történt vele ?
— Kivégezték. Kém volt, a felke­

lőkkel tartott. Ha kinézel az abla­
kon. ott lóg még az udvaron, azon 
a magas fenyőfán.

A féktelen düh fwáradtá tette a 
nyelvem.

— S ennek a szerencsétlennek 
a helyére akartok ültetni ?

— Miért ne, a legjobb ajánló 
leveled van, ami csak lehet. Reme­
kül tudsz olaszul, spanyolul nem 
tudsz egy mukkot, s Juanita de 
Saliquet ajánl. Spanyol hadititkokat 
nem tudsz elárulni, olaszul velem 
beszélhetsz, lehallgatod a beszél­
getéseket, közlöd velem, mit hallot­
tál. s mindezért, kapsz heti húsz 
ezer pezetta tiszteletdijat» főhad­
nagyi rangot. • & 

bek előtt kijelentette, — miközben a hír­
lapíró vállát barátságosan megveregette, 
— hogy :

„Ez csak egy lovagi torna, de a kö­
zépkorban nevezték így. Most egy 
piszkos torna! Olyan mindegy ne­
kem. hogy önt akasztják fel és ön­
nek is olyan mindegy, ha engem fel­

akasztanak I“
E bölcselkedés után már a terembe szó­
lították a per szereplőit.

Kiss István volt az első vádlott, aki 
kijelentette, hogy a betörés) kísérletről 
szóló tudósítást ő írta a nyomozó ható­
ságoktól szerzett információi alapján. 
Arra is kitéri, hogy

maga a rendőrség is azon n vélemé­
nyén volt, hogy ezt az embert meg 

kell Ismerteiül a nagyközönséggel.
hogy tájékozódjanak arról, kivet van 
dolguk. Kérte a hű közlés és a valóság 
bizonyításának elrendelését. A fömagán- 
vádló viszont 15í>0 pengő erkölcsi kár­
térítés megítéléséi kérte.

Rövid tanácskozás után dr. Tokay 
Gvula tanácselnök a törvényszék ítéletét 
hirdette ki, amely szerint a törvényszék 
Kiss István vádlottat felmentette az el­
lene emelt vád alól alaki okok ml»'«- 
amennyiben

n vádiratban nem közölték szósze­
ri ni az inkriminált cikket s egyúttal 
42 pengő költség megfizetésére köte­

lezte tt t'ömagáiivádlót.
Az ítélet ellen Fekecs ügyvédje felleb­

bezett. Fekecs viszont felugrott a sértet­
tek padjáról és szemelláthatólag mérge­
sen elhagyta a tárgyalótermet, mindössze

— Nem vállalom !
— Értsd meg, mert én is meg ér­

telek, te irtózol tőlük, mert rombo­
lásukat láttad, de én nem ezt aka­
rom. én életet akarok vinni ebbe az 
országba, én azt akarom, hogy ke­
nyere legyen mindenkinek, én szo­
cialista vagyok, mint azok ott túl, 
de én egy hajszállal másképp aka­
rom mint ők. s most, amikor ez a 
nagy harc folyik, akkor nekünk a 
legjobb erőkre van szükségünk. S 
to ilyen földi vagy, fin hiszek Ne­
ked. Ezeken a rádiókon át a legtit­
kosabb parancsok remiinek ki a 
csapatokhoz, ha valaki ide be tudna 
hatolni, e rátenné a kezét a rádió- 
leadókra. titokban innen értesítené 
a felkelőket, a mi küzdelmünk meg­
pecsételődött. S többet nem akarunk 
csalódni. S ezért akarunk toged 
megkérni erre.

Minden parancs innen megy ki... 
aki egyszer rátenné a kezét a lé­
adókra... megpecsételődött a sor­
sunk ...

Az egész beszédből csak ennyi 
maradt meg bennem.

S másnap ott ültem a gépek kö­
zött. w

Egy hét sem tolt el, s elsajátítot­
tam a gépek teljes kezelést. Köny- 
nyen ment, mert a rádióle-adókat 
már ismertem a repülőgépekről. — 
Közben éjjelt nappalt eggyé téve 
tanultam spanyolul. Szeptember kö­
zepén jártunk. 1936 szeptember. — 
Odahaza Törteién most hordják be 
a kukoricát, zsendül a szőlő... són 
itt Madridban valami tékezhetetlen 
bosszúvággyal a szívemben kezdem 
pontosan megérteni, érzékelni, tud­
ni a spanyol kifejezéseket Órák; 
hosszat ültem szótlanul magam elé 
meredt szemmel, mintha mit sem 
tudnék s egyre fékezhetetlenebb 

nr. aktáit hagyta olt maga helyett a P“’ 
dón.

Pár píré múlva következett a másik 
sajtóper, amelynek Bencze Mihály hír­
lapíró volt a vádlottja. Ö ugyanabban a 
lapban megírta, hogy a rendőrségről be­
kecs Gézát átkísérték « királyi ügyész­
ségre. Ez szintén nem volt Fekecs ínyére 
és beperelte az. njságírót, aki vállalta a 
sajtójogi felelősséget és kérte a valóság 
bizonyítását. Ezt a törvényszék el is ren­
delte és

nyomban előkerítették a közben el­
távozott Fekecs Gézát, aki maga is 

beismerte, hogy letartóztatták.

Egyesületközi értekezlet
az október 10-i gyüjtőnap
megrendezésével kapcsolatban

Ezen a napon öt egyesület áll a jótékonyság szolgálatában

Népes értekezlet volt Sass Béláné, a 
Patrnnázs Egyesület társelnöke elnöklete 
alatt a városháza kistanácstermében az 
október 10-éii rendezendő gyüjtőnap 
részletes előkészítése ügyében. Az érte­
kezleten resztvettek a Patronázs Egyesü­
let, az Országos Református Szeretet- 
szövetség, a Szociális Misszió Társulat. 
Stefánia Szövetség, n Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület kiküldöttei ; Makláry Károly 
ni. eberswaldi Siegler Gézáné, Lám !>•■- 
zsőné, dr. Jeney Sándorné, özv. Münich 
Aurclné, Achácz Imréné, Suhajda Belőné, 
Erőss Sándorné, Kárpálhy Elemérné. 
Nyiri Gézáné, dr. Antal Gáborné, Czenky 
Istvánná, Darabos Jtalázsné. Markovszkv 
Vilma, Erőss Sándor, Mátray Imre, dr. 
Haveri Márton, Kiss Ernő, Erdei Mihály 
és még számosán.

Sass Béláné elnök megnyílója után a 
gyűjtés részletes tervezetét Mátray Imre 
terjesztene elő.

A gyüjtőnapon 25 urna szolgálja a ne- 
jnes cél elöbbrevilelét a következő he- 

üröminél vettem tudomásul, hogy 
napról-napra többt értek meg a be­
szédjükből, ahogy spanyolúl a leg­
titkosabb terveiket, hadititkaikat 
tárgyalták előttem.

A főhadiszállásról ki sem lehetett 
mozdulnom. Ha sétálni akartam, 
felvett -egy katonai gép. mellém ült 
két katona, kettő a soffőr mellé s 
így vittek l:i a városból, a mezőkre 
sétálni. Utamon többször elkísért 
Juanita, de nem sok ideje volt: 
minden idejét lefoglalta a csapatok 
egészségügyi, ápolói ellátása.

Arca megnyúlt, beesett. Nem is 
annyira talán a munkától, mint a 
gondtól. Mert a forradalom a nélkül 
hogy nekem segíteni kellett volna, 
feltartózhatatlanul haladt előre.

Hogy mit éltem én át azalatt az 
egy hónap alatt, amig mint vörös 
tiszt dolgoztam bent a rádióállomá­
son, sohasem tudnám leírni. Férfi 
vagyok, néhányszáz ember halála 
az én Telkemen szárad, de sírni 
tudtam volna, ha arra gondoltam, 
hogy árúlója lettem azoknak, akik 
bevettek maguk közé és ón nem va­
gyok több, mint nemze tközi kalan­
dor, aki pénzért gyilkol

Talán agyonlövöm magam, vagy 
vérfürdőt rendezek a főhadiszállá­
son., ha az első na nők szerelmes 
hangulatában nem jövök rá arra, 
hogy’’ amit én beszélgetést kihallga­
tok. az az egész forradalom mun­
kájának, harcának csak egy igen 
csekély töredéke s ha a lefordított 
beszélgetéssel ártok Is egy-egy 
csoportnak, az egész mozgalom el­
lenében nem követek el annyi bűnt, 
mint amennyit segíthetek.

Tudatában voltam annak, hogy, 
ha megtanúlok spanyolúl, rengeteg 
fontos titkot juttathatok a felkelők 
tudomására. Ezért vetettem magam 
minden erőmmel a nyelvtanulásra 
is.

Ezt megállapították az ügyészségi Iratok­
ból is. Végül a törvényszék Bencze Mi­
hály vádlottat bűncselekmény hiányá­
ban, valamint alaki okok miatt szintén 
fii men tel te a vád alól. Fekecs ügyvédje 
ez ellen is fellebbezett. A lörvényszék 
ebben az ügyben is kötelezte a főinagán- 
vádlót 42 pengő perköltség megfizetésére,

Fekecs Géza a kettős felmentő ítélet 
után láthatóan megdöbbenve akart vala­
mi nézetének kifejezést adni a bíróság 
előtt, mire dr. Tokay tanácselnök erélye­
sen rendreutasította. így ért véget Fekecs 
Géza „lovagi tornája“. Nem szégyen a 
bukás, ellenben annál hasznosabb. Leg­
alább is a jövendő szempontjából.

Iveken : MÁV nagyállomás, a Miklós- 
utca bejáratánál. a Piac- és Szí. Anjia-u. 
sarkán, Dobozi-átjáró, a Kaszinó előtt, 
Kisleinplom előtt, a Városháza előtt, 
MÁV üzletigazgatóság előtt, Piac-, és 
Csapó-u. sarok, az Arany Bika előtt, a 
Nagytemplom előtt, Déri Múzeum (‘lőtt, 
a Csokonai Színház elölt, a református 
főgimnázium előtt, az Angol Királynő 
előtt, a Dandárparancsn okság elölt, a Si- 
monyi-út elején, Ispolály-leinplom előtt, 
a Hősök emlékoszlopánál, a Klinikák 
elölt, a Piarista renház előtt, az. Attila- 
téren, a Kossuth-u. templom előtt, az Ars 
pádtéri templom előtt, a Royal előtte 
Horthy közkórház elölt

A gyüjtőnap a belügyminiszter és á 
polgánnester engedélyével történik, si­
kerén lelkes női gárda Imzgólkodik, 
hogy lehetővé tegye nagyon sok szegény 

I gyermek áldott Karácsony ünnepét. Min­
den kis fillér a szegény gyermekek kas 
rácsonyi felruházását szolgaija.

Múl' az első héten feljegyeztem 
minden hullámsávot, amelyen át a 
forradalmárok e^massal érintkez­
tek, s csak lestem az alkalmat, hogy 
összeköttetésbe lépjek velük.

A szándékomban két ok gátol* 
meg. Az egyik az, hogy Castejon es 
Rios szinte egy pillanatra sem 
hagytak egyedül, ha szolgálatban 
voltam. Buta, kifejezéstelen szemek­
kel meredtek maguk elé, s rám. —1 
Sokszor úgy szidtam őket, mint a 
záporesőt. Persze magyarul.

A másik ok, hogy Juanita szava­
mat vette : amíg becsületes eszkö­
zökkel harcol a vörös front, nem 
leszek árúló. Ö ugyan nem rádióra 
gondolt, hanem arra, hogy meg­
szököm, de a becsületszóval meg­
kötötte a kezem.

Nem nagy mértékben, mert 
ahogy később’ érteni kezdtem a be­
szédet. boldogan állapítottam meg, 
hogy a becsületszó nem több mint 
pinafüst, mert ezek bizony innen 
hivatalból rendeltek el minden gyil­
kolást, mészárlást, papakasztást.

Juanita védte őket.
— A forradalom mindig áldoza­

tokat követel és se a forradalom, 
se a kormány nem kímél. A panok 
a forradalommal tartanak, aki for­
radalmár, meg kell halnia. Ez olyan 
érthető, mint kétszer kettő négy.

— De minek kell ehhez maguk­
nak orosz katonaság ?

— Maga kikérdi a pártállását an­
nak az embernek, aki ha egy sötét 
utcában megtámadják, segítségére 
siet, s csak akkor fogadja el azt a 
segítséget, vájjon, hia megegyezik 
a pártállásuk, a nézetük, a vallásuk, 
mindketten imádják a Camel ciga­
rettát és utálják a tejen a fölt ? . .z 
Ugye nem.

— De maguk tudják ki a szov­
jet ! (Folytatjuk.)
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Istenben, 
hazában, 
istent örök ftfazsägban.

Hlszek egy
Hiszek egy
Hiszek egy
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

GYÓGYSZERTÁRAK
EJTELI SZOLGÁLATA

Ma a következő gyógyszertárak tarta­
nak éjjeli szolgálatot :

„Aranyangyal“, Bánó Andor, Piac-u. 
S0 Piac- és Szent Anna-utca sarok. — 
..Reménység“, dr. Gödény Sándor, Csapó, 
utca 22., „Zenede“ mellett. — „Bocskay" 
I.assányi József, Cegléd-utca 22., a Dem- 
kével szemben. — „Hungária“, Sz. Szabó 
Jenő, Vargakert, Szoboszlói-u. 4. f.

Mentők telefonszáma : 0-4. 
Rendőrségi telefonszám : 20 45.

IDOJARAf
■■■■■■■■■

A hőmérséklet emelkedik
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban csak Keszthelyről jelentet­

tek esőnyomot. Az időjárás jobbára de­
rült és a légáramlás is gyenge volt. A 
hőmérséklet a nyugati megyékben 18— 
19, Pécsett 21, Budapesten 23, Debrecen­
ben 24, Kecskeméten, Szegeden és Be­

PROGNÓZIS : Délnyugati, nyugati 
szél, változó felhőzet, helyenként (főként 
délnyugaton) eső, zivatar. A hőmérséklet 
emelkedik.

Szilágyi Lajos tűzrendészet!
Szilágyi 

főisnffnja, 
felügyelő 

Debrecen-

felügyelő Debrecenben. 
Lajos Bihar-vármegye 
országos tűzrendészet! 
szerdán látogatást tett 
ben és a Csanó-ntcai tűzoltólakta­
nyában hivatalos szemlét tart. Az 
osrzágos tűzrendészet! felügyelőt 
vitéz dr. Roncsik Jenő tflzoltófőpa- 
rancsnok fogadja és tájékoztatja a 
debreceni 
géről.

— Az

tűzoltóság felkészül tsé-

Átadták Boross Jenő ezredesnek 
Debrecen város köszönőlevelét

Hírt adtunk már arról, hogy 
Zöld József helyettes polgármes- 
ler hétfőn Budapestre utazott, 
hogy a város nevében személye­
sen adja át Boross Jenő ezredes­
nek a város közönségének köszö­
netét azért a fejedelmi aján­
dékért, Van Dyck hatalmas ér­
tékű festményéért, amely most a 
Déri-múzeum képtárának egyik 
legszebb dísze. A köszönőirat át­
adása Boross Jenő ezredes laká­
sán ünnepélyes keretek között

történt. Ott volt az átadásnál dr. 
Lázár Andor igazságügyminisz­
ter, Debrecen város országgyűlési 
képviselője, Fáy István főispán es 
Nagybákay-Sesztina Jenő a deb­
receni múzeumbarátok körének 
elnöke is. A díszes köszönő emlék­
iratot Debreczeni Tivadar ipar­
művész készítette s azon gazdag 
színezéssel pergamentlap°n gyö­
nyörű művészi munkával van ki­
dolgozva a város hálás köszöne­
tét kifejező emlékirat.

A közönséget 
érdekli.

Egy 77 éves mikeoércsi asszony 
tragikus halála a borospincében

Halálos szerencsétlenség tör­
tént hétfőn délután Mikepércsen. 
Kovács Lajosné születel I Bodnar 
Juliánná hetvenhét éves gazdál­
kodó) asszony nemrégiben szűre-, 
telte le kis 'szőlőtermését és hét­
főn délután lement a borospin­
cébe, hogv megnézze, hogy áll a 
must. Alig tartózkodott néhány 
rövid pillanatig a mélv pincében, 
amint fel akart jönni, hirtelen 
megszédült a Kijáratna! és ösz- 
szeesett. Hozzátartozói idők múl­
tán a keresésére indullak és ami­
kor a pincébe mentek, akkor vel-

fék észre, hogy a szerencséden 
öregasszony élettelenül fekszik a 
pince nyitod ajtaja előtt.

Azonnal orvost I.i.í 
azonban már csak <a beállolt ha­
lált konstatálhatta, 
forrásnak 
meg. j... .
debreceni királyi ügyészségnek 
is. amely megadta a temetési en­
gedélyt. minthogy a vizsgálat ada­
tai szerint a halálesettel kapcso­
latban semmiféle bűncselekmény 
nem történt.

hívtak, akt

Az öreg nö| a 
indult must gáza ölte 

Az esetről jelentést lettek a

Árpád-téri egyházrész 
Leányköre ma, szerdán délután 4 
órakor tartja megalakuló összejöve­
telét a Kassa-üt 12. sz. alatti gyüle­
kezeti teremben. Ekkor lesz a le­
ánykori énekkar, illetve vegyeskar 
megalakulása is és az énekóra ide­
jének meghatározása. A leányok 
minél nagyobb számban való meg­
jelenését kéri az egyházrész ve­
zetősége.

— Meglopták a Rákrtczl-utcal 
Piacon. Molnár Margit Baross-u. 
10 szám alatti lakos szakácsnő ked­
den délelőtt fent járt Rákóczi-ut- 
cai piacon, hogy a szükséges élel­
miszereket beszerezze a háztartás­
hoz. Vásárlás közben, amint az 
eqvik helyen fizetni akart, _ meg­
döbbenve tapasztalta, hogy nincsen 
kosarában a pénztárcája, amely­
ben 10 nengő készpénz és más íra­
tok voltak. Valaki ellopta. Molnár 
Margit a rendőrség központi ügye­
letén jelentést tett a lopásról, 
,-hol a tettes kózrekerítésére megin­
dították a nyomozást.

— Aki egész nap ott görnyed az 
íróasztal mdlctt, igyák reggelen­
ként felkeléskor egv kis nohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű- 
vi?et, mert az a bélniűködcst sza­
bályozza, a gyomoremésztést elő­
mozdítja, a vérkeringést élénkíti 
és a munkaképességet, fokozza. 
Kérdezze meg orvosát.

TT. Vilmos a nyáron majdnem I 
visszautazott Berlinbe. Berlinből ] 
jelentik : Csak most derült ki, hogv 
p«tv hónán előtt TT. Vilmos excsá- 
szár maicinem visszatért doorni 
száműzetéséitől hajdani .székváro­
sába. Berlinbe. Felesécm. Hermina 
császárné augusztus 25.-én életve­
szélyes operáción esett át egy ber­
lini szanatóriumban. A császárné 
betegségét titokban tartották, an­
nál is inkább, mert az operációval 
egyidMüleg lépéseket tettek, hogy 
TT. Vilmos inkognitóban felesége 
betegágyához siethessen, ha az 52 
éves császárné állapota rosszakra 
fordulna. TT. Adlmos bizalmas em­
berei érintkezésbe 1ént“k Hitler 
kancellárral, aki nyomban megadta 
az engedélyt, arra, hogy a 78 éves 
excsászár hazatérhessen, b.i máso­
dik feleségének orvosai ezt szüksé­
gesnek látják. Hermina császárné 
1S nanon át állandóan életveszély­
ben forgott és Doornban minden 
készen állt arra, hogv a volt csá­
szár bármely pillanatban elutazhas­
son. A múlt héten Hermina csá­
szárnő állapota jobbra fordult es 
az orvosok most már biztosra ve­
szik hogv rövidesen felgyógyul. Al­
kalmasint már e hét végén egV d“- 
németországi szanatór-umha szállít­
ják.

— A távolsági távbeszélő díjsza­
bás módosítása a nullás díjöv meg­
szüntetésével kapcsolatban. A ke­
reskedelem- és közlekedésügyi mi­
nisztérium a távolsági távbeszélő 
díjszabás 15 kilométerig terjedő 
nullás díjövét megszüntette és az 
ebbe a fokozatba tartozó viszonyla­
tokat a 0—25 kilométeres T. díjöv­
be sorozta. A hívó központokhoz 
képest eddig nnllásdfjövbe tartozó 
köznontokat tehát az T. díjövbe tar­
tozóknak kell tekinteni. Ezzel a 
változással kapcsolatban 
övbe tartozó 
forgalomban
rendszer megszűnt c 
változás lénett életbe : 
zönséges beszélgetés 
nappali, mind az 
ségesen 50 filler.
minden további percért 20 fillér 
kell fizetni.

— Gyilkos szerelmi bosszú. Né- | 
hány nappal ezelőtt Horváth István 
zalaegerszegi kocsis feleséget az 
esti órákban az ablakon keresztül 
agyonlőtték. A tettest Berta Ferenc 
botfai fiatalember személyében ha­
marosan elfogták, aki évek óta ül­
dözte szerelmével a 39 éves több 
gyerekes asszonyt. Berta kihallga­
tása során előadta, hogy már egy 
éve készült a gyilkosságra. Koráb­
ban azzal a tervvel foglalkozott, 
hogy megfojtja, vagy megmérgnzi 
az asszonyt és most egy erdőben 
talált puskával végrehajtotta ter­
vét, Gvilkoság címén letartóztatták.

— Akiknek gyakran fái a gyom­
ra és bélműködése renyhe, mája 
duzzadt, emésztése gyengült, nyelve 
fehéressárga, étvágya niogesanpant, 
annak reggelenként egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
víz csakluunar szabályozza a szék­
letét. élőm izd’tia az emésztését. — 
élénk ' a vérkeringését és megja­
vítja a közérzetét. Kérdezze meg 
orvosát.

— Trunkhahn Posztógyár a ma­
gyar úricsaládok bevásáróhelve 
önnek is rendelkezésére, áll. Köz­
vetlenül a gyárból szállítja az 
utolsó kéznekj a fogyasztónak szin- 
gvnniűszöveteit angolos gyártási 
módon elkészítve. Nem fog csa­
lódni. Evekre szóló megtakarítást 
ér el. Még ma kérie megtekintésre 
a szövetminták költség- és kötele­
zettségmentes megküldését. Trunk­
hahn Posztógyár és Rulumvár Rt. 
Budapest, XT.. Lenke-űt 117.

_ Bérbeadási hirdetmény. A város 
tűin iónnál képező s n Hndházi-út és a 
vasúi közőlli 1 kát. hold. 1491 né«yszöe-

hogy n debreceni 
hatalmas memoranduin-
a kormány számúra a 
sok égető

szerepelt egy látszólag 
........... " í óhaj Is, 
nzt szorgalmazták, hogy gyorsittassék 
meg az építési engedélyek kiadásának 
hivatalos eljárása. A belügyminiszter 
Debrecen város polgármesteréhez át­
lelte ezt a felterjesztést, hogy a vá­
rost érdeklő kérdésekben észrevételeit 
tegye meg. A szóbanforgó ügyben azt 
a felvilágosítást adta a polgármester 
a belügyminiszternek, hogy Debrecen­
ben naóv általánosságban harminc na­
pon belül elintézést nyernek az ilyen 
kérelmek, hozzáteszi azonban, hogy 
sokszor tényleg elhúzódik a várt dön­
tés. mert az efajta kérelmek rend­
szerint nincsenek szabályszerűen fel­
szerelve. A közönséget ncdlg elsősor­
ban ezen a ponton érdekli klUHntl’"’’- 
ben az üev. Az ugyanis nem vitás, 
hogy énítést Hevekben a legalaposabb 
megfontoltsággal kell cl tárni, a mű­
szaki tíevoszlálynak rengeteg kötelező 
bürokratikus formaságot kell 
tani, egy-egy liven beadvány I 
asztatok eeész sorát iária vé«t>>. 
annyi mindenféle szemnonthól 
landók el az építkezések, 
a mérnök-szakembereken k 
viselők légióját foglalkoztatják. A sza­
bályszerű szerelés pedig a beadvá­
nyoknál szinte elérhetetlen, mert bár 
rendszerint az énítési ügyekben gya­
korlott vállalkozók, vn«v éoitőiparo- 
sok útián kertit n hivatalos fóron- <Ifi 
az ilyen kérelem. annyi fortéivá, 
estnia-binia van a szabályoknak, hogy 
abban eligazodni valóban bravúros tel- 
fesítmény. Hátba mé- aztm története­
sen egv laikus próbálkozik az. enge­
délykérésekkel : a sok fénymásolat, 
fervraiz. telekkönyvi kivonat, liilelesí- 
h'U <líi................................ n többi hozzá-
vnló olyan luHHntwM lelent számára, 
amiből «emmleselrn sem tód hírete­
kétől. No és aztán, ha végre mégis 
megkanta azt a fránya copedélvt. meg 
mindig nincs vége n Canossa-tárasnak, 
(önnek az lilább meglepetések. Külön 
falazás! engedély, amit útra kell kérni 
jó hosszú Ictára'ú batáridővel s az­
után a l-nsznála'bnvéleli. vagy lakha­
tási engedély. Rlzonv Fárasztó és az 
idegeket. Híreimet nróhára tevő bősz- 
szú «.nóta“ ez. 
házfathafó : <
pen ennek n 
raelonalizálásárn 
let kérelme. Az 
tető tehát többet 
ros vezetősége 
idevonatkozóin# 
e#yszeríísífését az egész el hírásnak, ez 
pedig természetesen nem nnszfán a vá­
roson múlik, hanem felölről ke’l iöml 
egv sokkal egvszerííbh. gyorsabb, de 
tökéletes ellenőrzést biztosító új sza­
bálynak. vagy rendeletnek. Végre Is, 
akt építle! s ezzel munkaalkalmat te­
remt, neesak szenvedjen és bosszan­
kodjon. hanem némi jóleső f lovelorn-

Ipartestillet 
ban tárta Fel 
kisiparosság 
Ezek között 
kisebb jelentőség«

problémájút.

amellyel

bel ár­
az író- 
, mert 

bírá- 
bogy azok 

> ni a Hszt-

Ráadásul senki sem hi­
er a rend. Csakhodv én­
rendnek egyszerűsítésére, 

Iránvul az ipartestti- 
a sok inaros és épít- 
vár annál, amit a vá­
ll bvlilí’vminlszternek 
jelentett : evökeres

távbeszélő 
az eddigi díjazási 

a következő 
3 perces kö­
dfia mind a 

esti időben egv- 
A 3 percen túl

1 lő! kezdődő húrom évi időtartamra. a 
városi gazdasági ügyosztályban szeptem­
ber hó 22-én. délelőtt 9 órakor tartandó 
nyilvános árverésen fog bérbendatni. Ar- 
verelni szándékozók a kikiáltási ár 19 
százalékát az árverés megkezdése elölt 
n házipénztárnál leiéibe helyezni s az 
erről szóló letéti jegyet az árverésen be­
mulatni tallóznak. Árverési feltételek a 
gazdasági ügyosztálynál (városháza, fél­
emelet H>. sz.) megtekinthetők. ugyanott 
nyerhető mindenféle felvilágosítás Is. 
Pulgármestcr.

— A közrendészeti kórház bér­
leti íigve. A böszörménvi-úton levő 
közrendészeti kórházat honvéd kór­
ház céljaira » beszállásolás! törvény 
alapján vették eddig igénybe s a 
honvédelmi kincstár ennek az álla­
potnak fenntartását kívánja , to­
vábbra is. A város viszont miután a 
megállapodás most járt le, más 
alapra kívánt áttérni, mivel a kar­
bantartás körül sok vita merült rel 
a honvéd kincstárral. Ezen az ala­
pon ugyanis
pengő bért kap a város, s hogy ez 
az összeg nincs arányban az épül *t 
tatarozás! költségeivel, összehason­
lításképp utal a város arra, hogy a 
voll zsidókórházórt 83.000 
bért fizetett a honvédkincstár, 
tárgyalások ebben az ügyben 
vább tartanak.

mindössze 11.000

pengő
A 

to-
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özv. Kovács Lajosné Bodnár 
Juliánná nyug, óvónő életének 76. 
évében elhunyt. Temetése szerdán 
délután 3 órakor lesz, Mikepércsen 
a református egyház szertartása 
szerint. Temetését Fehértói válla­
lata végzi.

— Nem lehet tovább temetkezni 
a rési temetők sírboltjaiban sem. 
Pusztay Lajos és több társa azt 
kérték a polgármestertől, hogy ad­
jon engedélvt továbbra is a régi te­
metőkben levő sírboltokban való 
temetkezésre. A köztemetői sza­
bályrendelet azonban kimondja, 
hogy 1937, julius 15,-étől kezdve a 
bezárt temetőkben még a sírboltok­
ban sem lehet temetkezést végezni 
s így a polgármester a kérelemnek 
nem adott helyt.

— Ma délután fartia előadását 
Godfrey angol tábori lelkész a 
Nagytemplomban. Hírt adtunk ar­
ról, hogv néhány napra Debre­
cenbe érkezik baráti látogatásra 
B. Godfrey Buxton nyugalmazott 
angol tábori lelkész, az anglikán 
tisztikar vallásos egyesületének el­
nöke. Godfrey kapitány az angol 
egyházi életben kimagasló szerepet 
tölt be s debreceni látogatása is tu- 
laidonkénnen azt célozza, hogy a 
debreceni kálvinista fővárost no­

csak hírből, hanem személyesen is 
megismerne. Ttttartózkodá«a alatt 
ma szerdán délután 5 órakor a 
Nagytemplomban előadást tart, 
amely iránt városszerte nagy az ér­
deklődés. A rokkant angol kapi­
tány kedden délben meg is érkezett 
Debrecenbe s vitéz Toókos Gyula 
tábornoknak a vendége.

— Irodai tanfolyam. A Naménvi 
Gyorsíró és Gépíró T«kola., „Irodai 
tanfolyamára“ még be lehet irat­
kozni. Tantárgyak : gyorsírás, gén­
írás, helyesírás, szénírás. Esti tan­
folyamok is vannak. Szegénysorsíi- 
aknak , tandíjmentesség. állam­
vizsga. államérvénves bizonvítvány. 
Tanfolyam után állásközvetítés. — 
(Batthyánvi-u. 11.)

— Megloptak egv gyümölcsáru« i 
asszonyt a piacon. Detári Gvuláné 
János-u. 5. szám alatti lakos kedden 
délelőtt a Hákóczi-ntoai piacon 
gyümölcsöt árult. A kosarát maga 
mellé tette s abban 12 pengőt tar­
talmazó pénztárcája volt. Detáriné 
egyszeresek arra lett figyelmes, 
hogv valaki kiemelte kosarából a 
pénztárcát és a nagv tömegben el­
menekült. A károsult asszony fel­
ment a rendőrségre, ahol ismeret­
len tettes ellen megtette a feljelen­
tést. A nanasz alánján a rndőrség 
megindította a nyomozást. KM, ci­
gánygyereket el is fogtak, akik ala­
posan gvanúsíthatók a lopás elkö­
vetésével.

— Ha szén és olcsó nyakkendőt 
Szeret, készítesse Batthyánvi-u. 15. 
műhelyében, nagv választék, diva­
tos mintákban. Javítást, alakítást 
vállalok.

- Ellopták a szilvafára akasztott 
mellényt a doxaórával. Harangozó 
András Töhötöm-utca 10. szám 
alatt lakó kőműves kedden délelőtt 
a Bezerédi-u. 3. szám alatt levő 
szőlőiében dolgozott. A melegbm 
ingujjra vetkőzött és mellényét fel­
akasztotta az egyik szilvafára A 
mellény zsebében volt Harangozó 
Doxa óráia. Mikor később munkája 
végeztével a szilvafához ment, leg­
nagyobb meglepetés''re hült helvét 
találta az órának. Harangozó fel­
ment a rendőrség központi ügyele­
tére. ahol ismeretlen tettes ellen 
megtette a feljelentést, A rendőrség 
nyomozást indított a tettes kézre- 
kerítésére.

A város pályázatot hirdet 
efgy községi óvónői állásra

Debrecen sz. kir. város óvodai fel- 
ügyelőbizottsága pályázatot hirdet az 
általa választás utján betöltendő, nyug­
díjazás folytán megüresedett egy köz­
ségi óvónői állásra.

Az összes törvényszerű illetményeket 
Debrecen város fizeti. Az illetményeket 
a mindenkori kormányhatósági jóvá­
hagyást nyert közgyűlési határozatok 
szabályozzák. Ezidőszerint az óvónői 
állás természetbeni lakás élvezetével van 
összekötve (fűtés, világítás nélküli. 
Kezdőfizetés az állami rendszerű XI. 
fiz oszt. 3. fokozata szerint. A 865— 
1—70—1937. V. K. M. körrendelet értel­
mében rendes óvónővé csak az választ­
ható meg, aki más óvónői álláson már 
működött. Ellenkező esetben (kezdő 
óvónő választása esetében) az óvónői 
állás csak segéd óvónővel tölthető be. 
akinek illetményét és szolgálati viszo­
nyát a hivatkozott körrendelet szabá­
lyozza.

Az állás betöltésénél, egyenlő feltéte­
lek fennforgása esetén, az óvónői okle­
vél mellett, esetleg egészségügyi vagy 
socialis vonatkozású külön képesítéssel

Iparos és kereskedő szakemberek 
csereakciója Németországgal

Az Országos Baross Gábor Kör Orszá­
gos Központja az illetékes német ható­
ságokkal történt megállapodás értelmé­
ben kereskedelmi és ipari pálván mű­
ködő 400 egyénnek teszi lehetővé, hogy 
szakmabeli továbbképző, világlátás, 
nyelvtanulás, a két ország gazdasági be 
rendezésének, export-, import szükségle­
teinek, valamint a szakmáink körébe 
tartozó vállalkozási ágak tanulmányo­
zása végett szakmájukban való foglal­
koztatás mellet! ß hónapig Németország 
különböző városaiban volontörként mű­
ködhessenek. Minden résztvevő teljes el­
látást, lakást, fűlést, világítást, mosási 
kap. Természetesen az akció a recinro- 
cilás és paritás alapián történik és mind 
azoknak, akik az akcióban részlvenni 
szándékoznak, egv ugyanolyan képzett­
ségű és szakmabeli német kereskedőnek, 
illetve iparosnak kell a helyét saját üze­
mükben, vagy vállalatukban hasonló kö­
rülmények között biztosítani

Kisipari hirdetések
BŐRKABÁT, 

retlkill, cipő, öv stb. fes­
tése villannyal a legtöké­

letesebben
NAGY 

KÁROLYNÁL 
Ratthyányl-u. 10.

FIGYELEM !
Kripkó Gyuláné női di­
vatszalonját Csapó-utca 
73 sz. alól Csokonai- 
ufea 50. sz. alá helyezte 
át. ahol újra ízléses 
munka és szolid árak 
mellett áll a n. c. hölgy­
közönség rendel kezesére

PAPLANOKAT 
minden kivitelben szé­
pen. jól és olcsón min 
denkt által elismert, 28 

éve fennálló 
DERRECZENl-nél 

készíttesse: Kossuth-u. 11.

FILCKALAPOK 
állandóan raktáron. 

Alakítások elsőrendű ki­
vitelben készülnek az 

F.LÁR 
kalapszalnnbnn 

BATTHYÄNY-U. 13. SZ. 

A „MARGIT" 
KALAPOK 

a legolcsóbbak, a leg­
szebbek és legdivatosab­

bak.
OSAPÓ-Ü. 47. SZ. 
Alakítás mo-lcll után 

7« fillér.

CSERÉPKÁLYHÁS! 
Hanem fül vagv rossz 

n cseréplcálvhája I 
MESE ISTVÁN 

KÁLYHÁS 
olcsón megcsinálja.

Uj kályhák olcsó árban 
kaphatók.

Debrecen. Rákóczim. 37.

Ne dobja el ócska 
bútorait, 

hanem vigve
KOLLÁR ANDRÁS 
műbútorasztalos mester­
hez, s modernre alakít­

tassa át.
(SZÍNHÁZ ÁTJÁRÓ) 

CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM.

ŐSZRE KALAP- 
újdonságok a legdivato­

sabb kivitelben
JÓRY MARGTT-uúl 

PIAC-U. 19 SZ.
Alakítások modell után.

is rendelkező pályázók előnyben része- 
síttetnek.

Pályázhatnak mindazok a magyar 
állampolgárnők, akik az 1891 : XV. t.-c. 
11. S-ában megjelölt képesítéssel rendel­
keznek.

A pályázati kérvények magyar állam­
polgárságot igazoló állampolgársági, 
vagy illetőségi bizonyítvánnyal, szüle­
tési anyakönyvi kivonattal, óvónői ok­
levéllel, közszolgálatra alkalmas szel­
lemi és testi épséget igazoló új keletű 
hatósági orvosi bizonyitvánnval. erkölcsi 
bizonyitvánnval és eddigi működést iga­
zoló iratokkal felszerelve jelen pályázati 
hirdetménynek a Budapesti Közlönyben 
történő megjelenésétől .számitolt 21 nap 
déli 12 óráig dr. Balogh Sándor knlfúr­
tanácsnokhoz. az óvoda felügyelőbizott­
ság elnökéhez nyui’andók be. (Debrecen 
városháza T. em. 30. szoba )

Elkésetten érkezett. hiánvosan, vaev 
nem hiteles másolatokkal felszerelt pá­
lyázati kérvények figyelembe nem vé­
telnek. Csak eredeti okmányok, vagy 
kir. közjegyző, vagy bíróság állal hite­
lesített másolatok fogadtatnak el.

A jelentkezők három osztályba sorol­
tatnak. A) osztályba tartoznak a nagy­
ipari és nagykereskedelmi vállalatok, 
részvénytársaságok, szövetkezetek, ban­
kok, biztosítók stb. alkalmazottai. Ezek 
részére 100 hely biztosfttatik. B) osz­
tályba tartoznak az önálló kereskedők 
és iparosok, ezek részére 130 hely bizto- 
sítlalik. C) osztályba tartoznak a nem 
önálló kereskedők és iparos segédek, 
akiknek legalább 4 középiskolájuk van. 
Ezek részére ugyancsak 1 50 hely bizto­
sfttatik.

Útlevelét mindenki maga tart )zik meg­
szerezni és az akció előtt egyhetes nem­
zet- és gazdaságpolitikai tanfolyamon 
tartozik résztvenni. A 6 hónapig tartó 
csereakcióban való részvétel díja jelent­
kezési díiial és vasúti költségnek Buda­
pesttől Németországba és Németország- 
bó1 Budapestig személyenként összesen 
95, azaz kilencvenöt pengőbe kerül. Je­
lentkezni személyesen az Országos Ba-

HA DIVATOSAN 
és elegánsan akar öltöz­

ködni. akkor ruháit 

FERENCSICS
JÓZSEF 

liridivatsznbóságáhan 
készíttesse

SZENT ANNA-U. 49.

ELTÖRÖTT 
DÍSZTÁRGYAK.

nippek. vázák, stb. javí­
tása szakszerűen, olcsón

BÁRÁNY 
RÁDIÓHÁZ,

SZEM' ANNA-11. 1. SZ. 
Rádiók, i llliiinossági cik­

kek olcsón.
VILLANYIÍGÍÍCSERE- 

AKCIÖ !

IIORDÓCSAPOK,
dugók, kugligolyók. Es 
összes háztartásbeli fa­
árucikkek. Elgondolás 

szerint, művésziesen 
készít

GEBEI ANTAL
műcsztergályos 

Kossuth-u. IS. (Pincében) 

ross Gábor Kör debreceni kerületénél 
(Ferenc József-út 38., I. e.) délelőtt 9 
12 óráig, ahol a jelentkezők minden to 
vábbi értesítést megkaphatnak.. Indulás 
időpontja 1937 november I.. visszaérke 
zés 1938 május 1. .Jelentkezési határ­
idő : 1937 szeptember 30. déli 12 óra.

Az osztálysorsjálék húzása
Kedden délelőtt folytatták a 

XXXVITT-ik osztálysorsjáték ötö­
dik osztályának húzásait. A kisor­
solt főbb nyeremények a követke­
zők :

10.000 pengőt nyert: 49160 
5000 pengőt nyert: 17662. 
2000 nengőt nyertek : 3604 1127‘‘> 

16100 79069.
1000 pengőt nyert: 83249.
800 pengőt nyertek : 36717 41226. 
600 pengőt nyertek : 26323 64709. 
500 neno-őt nyertek : 2961 150525 

47904 64482.
300 pengőt nyertek: 6081 9378 

11580 13611 16150 22619 2B0°5
27432 34861 37597 39555 49545
50225 58122 61737 71472 73084
75554 80113 84912.
• c:_> s c- « <:o ■ cz> ■ <o ■ <=>■ <r? »

ANYAKÖNYVI

IBII
Születések: Boros Lajos fuvaros 

fiú Lajos, Balaton-u. 49. Jónás 
Béla zenész fiú Béla, Nagyiván. 
Bodnár Imre fm. fin Sándor, Had­
házi-ó. 43. Halmi János postaaltiszt 
fiú János. Szávai-u. 37. Ferenczi 
Gyula Máv. altiszt fiú Győző, Má­
tészalka és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozás : Oláh Károly ref. 4 
éves, Köztemető-őrlak.

— Az Árpád-téri egyházrész 
bibliaköre. Az Árpád-téri egvház- 
i'észben ma. szerdán délután 6 óra­
kor megkezdődnek a bibliaköri ösz- 
szeíövetelek a Kassa-út 12. sz. alatti 
gyülekezeti teremben. Bibliát ma- 
uvaráz : Márki Kálmán h. lelkész. 
Ezekre az áldott alkalmakra ez­
úton is felhívja a hívek figyelmet, 
az egyházrész vezetősége.

— Chviinskiné Percei Carola 
táncintézetében a halettszakon az 
előkészítőtől a haladó osztályon át 
a legfelsőbb művészi képzőig. Mo­
dern tánckolonok és magánórák. — 
Baba csoportok 3 évestől. Beiratko­
zás délelőtt 11-fél 1-ig, d. ii. 4— 
fél 6-ip Piac-u. 59.

(:) Turista kirándulás szeptem­
ber 25. és 26-án az egri Blikkbe, 
jelentkezés csütörtök estig. Bőveb­
bet a hirdető táblákon.

— Megkezdődtek az első lelkész- 
kénesítő vizsgák. A theológiai lel­
készképző intézet szokásos szeptem­
beri lelkészkénesítő vizsgái kedden 
délelőtt kezdődtek meg a Kollégium 
dísztermében. Harminc absolvált 
theolórrus tesz kánláni vizso-át Mak- 
lárv Károly püsnök és Kállay Kál­
mán lelkészképző intézeti igazgató 
elnöklése alatt működő vizsgabizott­
ság előtt. Hétfőn zajlott le az írás­
beli kápláni vizsga amelyen vala­
mennyi jelentkező sikerrel dolgo­
zott. A páni vizsgák a jövő héten a 
kápláni vizsgálatok lezajlása után 
következnek.

— A theológia egyhetes fohász­
szál kezdi a tanévet. Az egyetem 
theológiai professzorai a fheológiis 
if ínség részére a tanév megkezdé­
sekor egy hetes esti istentiszteletet 
tartanak a Kollégium oratóriumá­
ban. Az első istentisztelet °7.-én 
hétfőn lesz amelyen dr. Kállay 
Kálmán lelkészképző intézeti igaz­
gató tart biblia-magyarázatot, maid 
a lief, többi napjain dr. Vasadv 
Béla, Szenes László, dr. Varga 
Zsigmond, dr. Erdőss Károly, dr 
Soós Béla tartanak lelkigyakorlatot, 
míg a záró istentiszteleten. októ­
ber másodikén dr. Révész Imre dé­
kán fog bibliamagyarázatot tar­
tani.
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SPORT
Szorgalmasan készül 

a Bocskay a Budafok ellen
A Bocskay csapata kedden délután fél 

4 órai kezdettel a DVSC csapatával tar­
tott kétkapus edzést a Diószegi-úti sport­
telepen. Az edzésen ismét megjelent Bik- 
falvi, aki a hátvéd poszton igen jól sze­
repelt. Nem lehetetlen, hogy a békés­
csabai játékost szerződtetni fogják.

Csütörtökön délután a Bocskay tré- 
ninitpartnere ismét a DVSC csapata lesz 
a Diószegi-úti pályán. Az edzéseket azért 
tartják a vasutas pályán, mert a Buda­
fok pályájának hasonló salakos a ta­
laja. Csak pénteken, a játékosérlekezle- 
ten állítják össze a csapatot. Lehetséges, 
hogy addig még szerződtetnek is játé­
kost, mert nagy szükség van a pontra.

Sporthír mond 4
Az október 26.-ra tervezett magyar- 

ol’h válogatott mérkőzés elmarad és va­
lószínűleg csak tavasszal keriil lebonyo­
lításra, a vasárnap elmaradt Brünn—Bu­
dapest mérkőzésnek még nem találtak , 
új terminust.

A Ferencváros csapata ma délután 
bajnoki mérkőzést játszik a Budafokkal. 
A zöld-fehérek összeállítása még bizony­
talan. Egy biztos, hogy Korányi Lajos, 
aki hétfőn tartotta esküvőjét, nem ját­
szik. Polgárt akarják hátra vonni hátvéd 
nek és Szirmai játszik centerhalfot. A 
Budafokban az az újság, hogy a Ferenc­
város ellen erősíteni akarnak.

Vineze Jenő Debrecenből felutazott 
Budapestre és játékra jelentkezett. Vin- 
cze vasárnap már játszik is a Szeged el­
len. Nem lehetetlen, hogy az Újpest a 
szezon végén angol túrára megy.

Vágó csapata, a Valenciennes 2:1 
arányban Móré csapata, az Olimpique 
Lille 1:0 arányban szenvedeti vasárnap 
vereséget.

A keleti amatőrök vasárnapi program­
ja : T. osztály : Debrecenben : DVSO— 
PM \V. Textil NyTVE. Nyíregyházán : 
NyVSC DKASE. Berettyóújfalun: BT’SE 

-DEAC. Nyírbátor: Báthory SE- MTK. 
Mátészalka : MVTE DVSE. Karcag : 
KMOVE NvKISE. — II. osztály : Deb­
receni csoport: DEAC TT. -DMTE. DVSE 
IL—DMOVE. Szabolcsi csoport : NvTVE 
H.—Előre. PIAC—NvVSC Ti. TAC— 
NvKISE II. Kisvárda - Báthory TI. -— 
Ifjúsági bainoksá-: DMTE -DKASE, Rá­
kóczi DVSC, DVSE DEAC.

VerRenytárgryalási 
hirdetmény

KÖZGAZDASÁG
Csöves tengeri értékesítés

Debrecen sz. kir. város a közvágóhíd! 
mű jéggyár által termelt mű jég eladását, 
házhoz szállítását és forgalombahozata- 
lát vállalatba kívánja adni és e célból 
nyilvános versenytárgyalást tart.

Az ajánlat két tanú előtt aláírva a 
158.752—1932. P. M. rendelet szerint 
szabályszerűen felbélyegezve 1937. ok 
tóber hó 18 ón déli 12 óráig a közigaz 
gatásl iktató hivatalban (városháza) le­
pecsételt borítékban adandó be. Ajánlat 
tevő a részletes feltételeket tartalmazó 
versenytárgyalási hirdetmény egy példá­
nyát szabályszerűen aláírva ajánlatához 
köteles mellékelni. A borítékon feltün­
tetendő, hogy az „Ajánlat a közvágó­
hídi műjéggyár által termelt műjég 
forgalomba hozatal ára stb.“ vonatkozik.

Bánatpénzül minden ajánlattevő köte­
les 1200 pengőt készpénzben, vagv 
óvadékképes érlékpapir!»an az ajánlat 
beadása előtt a házipénztárnál lelenni, 
a letéti jegyet az ajánlatához csatolni.

A beérkezett ajánlatokat a városháza 
laná< stermében 1937. évi október hó 
18-án, délután 13 órakor bontják fel. 
amikor az ajánlattevő, vagv képviselője 
jelen lehet.

A részletes feltételeket tartalmazó tel 
jes rzövegű versenytárgyalási hirdet 
meny és ajánlati űrlap a közvágóhíd 
hivatalos helyiségében a hivatalos órák 
alatt díjmentesen szerezhetők be.

Polgármester.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, 
IIA HIRDETŐINKNÉLVÁSÁROL

Ludtaio.
bokasülyedés, 
lábfájdaimak

megelőzése. kezelése, gyógyí­
tása. A különféle fájdalmas és 
kellemetlen lábbajokban szen­
vedőknek akar ez a kitűnő 
könyv segítséget hozni. A tar­
talomjegyzékből : A láb szerke­
zete. — Bokasüllyedés, — Láb­
süllyedés. — Lúdtalp. — Ha- 
tránboltozat süllyedés. — A ter­
peszláb. — Bőrkemónyedés. — 
Tyúkszem. — Kalapácsujj. — 
Bütyök. — Lábizzadás. — Kö­
römbetegségek. — Megelőzés, 
kezelés, védekezés és gyógyítás. 
— Talpbetétek. — A cipő. — 
Gyógykezelések. — A lábbeteg­
ségek kölcsönhatásai. — Reu­
más megbetegedések. —— Ischi- 
más megbetegedések. — lse- 
liiós —- Visszértágulat — Ho­
gyan gyógyíthatjuk meg töké­
letesen a beteg lábat ? —- A 
mai nehéz harcban különösen 
fontosak az egészséges lábak I

Arn : P 1.80
Kapható a Debreceni Újság kl- 
adótiívatiihíban, Piae-ti. 56. sz.
Irta : Dr. Engländer Árpád

A Tiszántúli Mezőprazrlftsápi Ka­
mara felhívja az érdekeltek figyel­
mét arra, hogy az idei, sok helyen 
kedvezőnek ígérkező tengeri term'5» 
értékesítésével kapcsolatban a föld- 
mivelésügvi miniszter gondoskodni 
kíván arról, hogy főleg a kisterme­
lők és a mezőgazdasági munkások, 
illetve gazdasági cselédek részéről 
eladásra köridő csövestennerik 
olyan árakon keriil lenek felvásár­
lásra amelyek megfelelnek a bél­
és külföldi piac mindenkori _ árté­
nyezőinek és biztosítani kívánta 
azt. hogy ezen népréteg' megfelelő 
védelmet nyerjen az esetleges ár­
uzsora ellen.

Ennek a célnak elérése érdeké- 
hen a földmivelésügyi miniszter a 
pénzügyminiszterrel egyetértői eg

felhatalmazta a Fntnra rt.-ot, hogy 
a részére felkínált esövestengeri- 
tételeket az e célból alakított bizott­
ság által héfről-hétre (szükség sze­
rint esel leg rövidéiül időközökben) 
megállapítandó árbázison vidéki 
bevásárló hálózatúnak bekapcsolá­
sával vásárolja fel.

Az említett bizottság által meg­
állapított heti árat — amely rend­
szerint szombattól-szombatig terjed 
— rádió útján a terménypiaci árak 
közlésével kapcsolat ban minden hét 
szombatján teszi közzé.

Felkéri a Atezőnazdasági Kamara 
az érdekelteket, hogy a csövesten­
geri értékesítés lebonyolításával 
kapcsolatosan felmerülő esetleges 
panaszaikat hozzák a Kamara tudo­
mására.

AXPIRÓIFHIDR1DIETIÉSIE1K
Szobaleány

jó bizonyítványokkal fel 
vétetik azonnalra. Je­
lentkezni Hatvanit. 53. 
irodában, 1506

l'riasszony
j. .■<• levél van a ki­
adóit vatalban. 426

10 — 20 fillérrel esett a búza, 
rozs, zab, tengeri 
a készárupiacon

A készárupiacon jól tartott forgalom 
mellett gyenge volt nz irányzat. Búzából 
eladtak 2500 mázsát. A búza 10—20 fii 
térrel lett olcsóbb és pedig n tiszai 15. 
o felsőtiszai 20—10. n többi állomások 
ról származó 10—10 fillért veszített teg­
napi árából. A rozsnál is 10 filléres ár­
mérséklés vált szükségessé. A zab 15 fil­
lérrel lett olcsóbb, a tengeri 10 fillért ve­
szített tegnapi árából.

Búza : tiszavidéki 77-es 20 25—-20.80, 
78-as 20.55—21.10, 79-es 20.80—21.30, 
80-as 20.95—21.40. felsőtiszai 77-es 20.20 
—20 75, 78-as 20.50—21.05, 79-es 20.75— 
21 25, 80-as 20.90—21.35.

Rozst pestvidéki 19.10—19.20, más 
származású 19.10—19.20.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50 —
17.00, középminőségű 15.75- 10.25.

Sörárpa: kiváló 21.00—22.00. príma 
19.50—20.50, sörárpa 18.50—19.25.

Zab: elsőrendű 17.00—17.20, közép­
min ősé gű 10 85— 16.95.

Tengeri : tiszántúli 13.05—1.3,25. egyéb 
áll 13.05—1.3.25.

őrlemények : korpa 12.00—12.20. 8-as 
livl 1 1.20—14,80.

Debreceni ÄIIntväsÄr
Felhajtás szarvasmarha 741, eladás 

.321. Felhajtás ló 280, eladás 81. Arak 
élősúly kilogramonkénl : vágómarha 56 
—70. közepes vágómarha 46- 56, silánv 
vágómarha 36 -46, borjú 70 105, nö­
vendék marha 50 62, tinó, ökör 70—90 
fillér, fejős tehén 250—520. vágó ló 80 - 
180, silány igásló 100-200. közepes igás- 
ló 200—350, jó igásló 350—150. kocsiló 
500 pengő. Irányzat : igen lanyha.
<X^OOOOOOOOO<XXXXXXXXXXXXXX

Mozik műsora :
Hungária : Mátnl.
Vígszínház: Elsodort város.

- iw

I mET£0R

Szerdán : Csak felnőtteknek !
SAVOY HOTEL 217“ 

Hans Albers főszereplésével. 
Előadások : 7 és 9 órakor.

40 éves
jeligére sürgős levél van 
a kiadóhivatalban, ké­
rem átvenni. 134

alias

Szoptatós
dajka (legalább 2 hóna­
pos csecsemővel) felvéte 
tik. Értekezni dr. Szabó, 
Első Takarék, vagy 
Péchy-utca 8. sz. alatt.

476

Jócsaládból
való, megbízható kifutó­
leányt azonnal felve. 
szék. Kostya ékszerész. 
Széchcnyi-ntca 1. 171

Tisztességes, 
otthont szerelő mindé- 
ncslcáuyt azonnal felve­
szek. Jelentkezni 8 órá­
tól. Deák Fercnc-utca 5. 

469

Tanulót
négy középiskolai vég­
zettséggel felveszünk. — 
„Méliusz“ könyvikereske­
dés. 5351

Különbé járatú 
búlorozaitlan, mngasföld- 
szinti szoba fürdőszoba­
használattal azonnal ki­
adó. Csokouai-u. 31.

1502

Kifutót!*
blciklizui tudó és egy 
szerény igényű sofőr fel­
vétetik. Vass, Piac it. 6. 
sz. 1500

Vlláginárkás 
háztartási cikk terjesz­
tésére jómegjelenésű ura­
kat felveszünk. (Volt 
biztosítók előnyben.) Je­
lentkezés d. e. 10—12, 
d. u. 3—5, NONNOX. 
Kossuth-u. 2'2. II. 4. 482

Képllgynökiit
keresek márkás művészi 
képek eladására, lehető­
leg kaucióval. Cím a ki­
adóban. 290

Két
szép utcai szolxi külön­
bejárat tál garzonlakás­
nak, irodának, vagv ren­
delőnek kiadó. Rákóczi- 
utca 17. 150.3

Kiadó
utcai lakás : 2 szoba,
konyha, mellékhelyisé­
gekkel, belső WC. Cso­
konai 44. Ugyanott ház­
mester felvétetik. 477

3 szobás
lakás központban külön 
udvarral kiadó. Értekez­
ni dr. Széli, Piac. 77. 480

Ferencvárosi sertésvásár
A keddi ferencvárosi serlésvásárrn fel- 

hajtottak 151 darab sertést, az előzőnapi 
maradvány 57 darab volt. Arak : silány 
sertés 96—100, T-a angol sonkasüldő 115 
— 122. IT a 108 112, cxportzslr. márká­
zott 165 fillér kg-ként. Az irányzat vál­
tozatlan.

nnnnmnnrrnm
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Felelős kiadó :

Alföldi Sajtóvállalat Kft. 
ügyvezető igazgató : 

Dr. Kólya Sándor.

Inkasszálásban
és levelezésben némileg 
jártas kezdő tisztviselő­
ből fizetési igények meg­
jelölése mellett azonnali 
belépésre keresek. Saját 
kezűleg írt ajánlatokat 
„Szerény“ jeligére a ki­
adóba kérek. 475

Havibéres
olcsó szoliák korlátolt 
számban még bérelhetők 
az Arany Bika szállodá­
ban. Felvilágosítást a 
szállodai iroda ad 45'2

Bejárónő 
kitűnő bizonyítvánnyal 
felvétetik Fejér ügyvéd­
nél, Rákosi Jenő-utca ♦. 

1498

KiilUnbeJáratii 
kis bútorozott szoba fix- 
fizetéscs egyénnek, vagy 
egyetemi hallgatónak ki­
adó .jutányosán, teljes 
ellátással, vagy anélkül. 
Kosuth-utca 39., I. em. 
udvari lépcső. 328

Kossuth-utcán
5 szobás teljes komfortos 
lakás kiadó november 
1-re. Kossuth-u. 8. Ny.

fefM-mühdji 
rtiMár

Üzlethelyiség 
kiadó, fűszerberendezés 
eladó. Kétmaloin-u. 16.

1501

Négy szobából
álló lakrész kizárólag üz­
leti célra kiadó. Csapó n. 
10. sz. az udvarban. 52
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Üzlethelyiség
Rákóczi-piacral szemben 
nagy kirakattal, Csapó­
utca 41. kiadó elsejére. 
Lrtcke/.helni tulajdonos­
nál, Szent Anna-utca 7.

474

Magyar Úriasszonyok
Lapja 1926—1936. év­
folyam jutányosán eladó. 
Cím a kiadóban. 1116

Csináltassa 
nyakkendőjét 

a készítőnél választott 
anyagból, tetszésszerinti 
fazonra Elhordott nyak­
kendőjét olcsón újjáala­
kítom. Debr. Nyakkendő 
üzem. Timár-u. 52. Var-
ga-u sarok. 396

Kiskőmfves- 
munkát megrendelésre 
bármikor olcsón válla­
lok. Alföldi János, Tele- 
ki-u. 5. 453

Alma
kanadai, renet, kézzel
szedett, eladó. Diófa-u.
15. Megtekinthető 10-löl
2-ig. 458

Fajalma
féb príma minőségű bár­
mely mennyiségben ol 
csőn Kossuth—Burgun­
dia sarok. 457

Fajulnia
téli, príma minőségű, 
bármely mennyiségben 
olcsón Kossuth—Bur- 
gondia-sarok. 457 

Téli
Jonathán, 
kicsinyben 
termelőnél,

alma
Török Bálint 
is kapható 
Faragó-u. 8.

452

Zománctűzhelyek 
szép színekben, nagy vá­
lasztékban Nagy vasüz­
letében, Csapó-kanyar.

478

Intézeti 
ruhák, 
kötények, 
harisnyák, 

teljeskelengyék 

Petiiknél
Szent Anna-u. 5.

Sírkövek
műkőből, gránitból, ho­
mokkőből legolcsóbban 
beszerezhetők a Debre­
ceni Műkőgyár Rt. Für- 
dő-u. 2. sz. telepén. 399

t’j kütfúróüzem 
mindenféle kútfúrást, ja­
vításokat olcsón vállal. 
Költségvetés díjtalan. — 
Rácz József utóda, Ti­
már-u. 52. 256

„ELEKTRO TOX“ 
elán nélkül, mindent írt. 
Garanciával vállalja la­
kások szakszerű évi kar­
bantartását, poloska, to­
vábbá moly, sváb, légy 
stb. rovarok ellen. Em­
berre veszélytelen ’ Elő­
készületek nincsenek. — 
Havonként egy félórát 
kérünk s egész évben 
tiszta a lakása I Irány­
áraink : szobánként és 
havonként P —.70-től P 
1 -10-ig. „ELEKTROTOX“ 
Piac-u. 89, 398

Érettségizett 
instruktor teljes ellátás­
sal délig jelentkezhet 
g i m náz i s I á h oz tan y ára.
Hajnal 11. ‘ 473

Angolul 
tanít jó kiejtéssel beszé­
lő úriasszony. Megbeszé­
lések 2—4-ig. Lakosné,
Piac-u. 10. 470

Jeles képesítésű 
okleveles tanító rendes, 
vagy magántanulók tani 
tását vállalja. Nevelőnek 
is elmenne. Hegedűtaní­
tást is vállal. Címeket 
kéri a kiadóhivatalba 
„Jeles tanító“ jeligére.

454

Lakás ellenében 
modern nyelvórákat ad, 
korrepetál fiatal tanár. 
Ajánlatokat „Német-an­
gol“ jeligére Központi 
Egyetem fökapusához.

466

Zongoraórákat
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I. udvari lépcső d. ii. fél 
2-től fél 4-ig. 134

Gyermekeket 
németre tanít, korrepe­
tál gyakorlattal bíró úri­
nő. Kígyó-u. 30., kereszt­
épület. 369

Kereslet
Veszek

használt bútort, varró­
gépet, zálogjegyet, sző 
nyeget. irodaberendezést 
dísztárgyakat. minden­
féle ingóságokat. Bar- 
náné, Csapó 16. Hívásra 
jövök. Telefon: 32—11.

840

írógépet
veszek használtat. Piac
77. I. e. 4. Dr. Széli. 481

Csinosan 
bútorozott szobát kere­
sek fürdőszoba használat­
tal. Ajánlatokat „Pontos 
fiztő“ jeligére a kiadóba 
kérek. 458

Egy
szoba, konyha, kamará­
ból álló lakást keres 
tisztviselő a központhoz 
közel. Ajánlatokat kér a 
kiadóba „Gyermektelen“ 
jeligére. 44

Háromszobás 
komfortos házal május 
elsejére bérbe venne 
pontos fizető. Cím a ki­
adóban. 227

lejcreOK
(■Imniízl.sta

vagy nagyobb úrilcínyt 
kitűnő cliátúsra elvúllal 
kftxvetlcnül a Dúczi mel­
leit lakó úriasszony. Zon­
gora van. Kosuth-u. 39.
1. udvari lépcső, 464 I

Zongora-, 
és vonóshangszerkészítő 
műhelyemet Piac-u. 44. 
alá helyeztem. Hangolá­
sok, javítások legolcsób­
ban és legjobban. 1 har­
monium eladó. — Tonte 
László zongora-, hang­
szerkészítő, Piac 44. ke­
resztépület. 151

Zongorát
vagy pianinót vennék ki­
zárólag magánostól. — 
Ajánlatokat ..Készpénz“ 
jeligére a kiadóhivatalba

444

.UlBuíor
Magas árat 

fizetek használt bútoro­
kért, ingóságokért, ruha­
neműért. Hívásra me­
gyek. Simonffy 7. Ke- 
pecs. 353

Modern
háló, ebédlő, hármas 
szekrény, bőrganitura, 
fotelek, rekamé, festmé­
nyek. varrógépek, ebéd­
lőszekrény eladása, cse­
réje. Hatvan-u. 18. 816

ÉLÖBAR0MFI ÁRAK :
Pulyka, kövér 

kilója----1.00—1.20
Liba, sovány

darabja — 3.50—5.60 
Liba kövér kg 1.25—1 40 
Kacsa, sovány

darabja -- 1.30 2.00 
Csirke kg — 0.90—1.00 
Tyúk párja — 3.80—5.00

GYÜMÖLCSPIACI ARAK !
Nemes alma 

kilója---- 0.30—0.42
Közönséges alma 

kilója---- 0.14—0.26
Körte kg. — 0.40—0.65
Szőlő csemege 

kilója---- 0.16—0.10

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI !
Vereshagyma 

kilója---- 0.08—0.10
Fokhagyma

kilója------- 0.36—0.45
Burgonya, rózsa

kilója-------  0 07—0.08
Burgonya,

vegyes kg. 0.04—0.06 
Fejeskáposzta

darabja — 0.15—0.24 
Kelkáposzta

darabja — 0.16—0.40 
Tök drb------- 0.08—0.15
Karalábé drb. 0.03—0.05 
Petrezselyem

csomója — 0.08 0.10 
Bab, zöld, kg. 0.10 0 16 
Bab száraz kg 0.24—0.28 
Savanyú káposzta

kilója------- 0.30—0.40

KENYÉR ARAK :
Fehér kg —------- 0.42
Félbarna kg. — — 0.38
Barna kg — — — 0.34

LISZT
Búzaliszt 00 ús kg. 0.38
Búzaliszt 0-ús kg. 0.37
Búzaliszt 2-es kg. 0.35

Használt 
fenyőfabútor eladó. Kis. 
Irinyi-u. 6. 1499

Citroen
B 14., 6 üléses, kis Re­
nault 4 üléses, csukott 
autók, A. Ford autó 4 
személyes és 500 cm5 
D. K. W. motorkerékpár 
oldalkocsival eladó. Szo- 
boszlay, Széchenyi-u. 24.
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Autö
1500 Fiat, igen olcsón 
eladó. — Megtekinthető : 
Pannonia-garage, Ferenc 
József-út 42. Tóth.

Építkezési 
anyagok

Bontásból 
származó tégla és cserép, 
ajtók és ablakok kapha­
tók. Ferenc József-út 32. 
mérnöki iroda. 273

Épületbontásból 
tégla, tetőcserép, fa­
anyagok, ajtók, ablakok, 
deszkák, redőnyös üzlet­
ajtó. tetőlemezek eladók. 
Csapó-utca három.

Kacsa kövér, 
kilója---- 1.10—1.20

Jérce pár ja — 3 00—3.80
Csirke sütnivaló

párja------- 2.20—3.30
Csirke rá utánivá ló

párja------- 1.20—2.00
Tojás drb. — 0 07—0.08
Tojás kilója 1.40—1.50

Birsalma kg. 0.32—0.14 
Dió kg.--------0.55—0.60
őszibarack

kilója-------  0 .40—0.64
Szilva kg. — 0.36—0.60 
Citrom drb — 0.08—0.14

Retek cs. — 0.02—0.03 
Borsó, szemes

literje------- 0.60—0.70
Ugorka

100 drb. — 1.50—2.00 
Spenót és sóska

csomó ja — 0.02—0 03 
Zeller drb. — 0.02 0.05 
Saláta drb. — 0 03—0.05 
Zöldhagyma

csomója — 0.03—0.05 
Gomba kg. — 0.50—0.60 
Paradicsom

kilója--------0.06—0.10
Paprika.

100 drb. — 0.60—1.20 
Zöld tengeri

csöve-------  0.02—0 03
Karfiol drb 0.25 0.50
Veres káposzta

darabja — 0.08—0.20

Rozskenyér kg------- 0.26
Péksütemény drb — 0.05

Arak :
Búzaliszt 4-es kg. 0.33
Búzadara kg.------- 0.44
Rozsliszt kg.--------0.30
Korpa kg. —------------0.12

Eladó haa
ELADÓ

Budai Ézsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, elöszo- 
bás, kényelmes családi 
ház. 7|4

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelvi- 
ségek. nagv kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. Falóger 
mellett 423

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízű kúttal, részben te- 
herátvállalással eladó — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz 
Homokkcrf. 243

Eladó
Boldogkerfben Epreskert- 
ufea 19. sz. ház teherát- 
vá Hálással. Nyugdíjasok­
nak kiváló alkalom. 697

Sürgősen eladó 
családi körülmények mi­
att minden elfogadható 
áron a Simonyi-úthoz 
pár lépésre és az egye­
temhez is igen közel lévő 
Péchy-utca kilenc számú, 
még huszonöt évig adó­
mentes, városi vízveze­
ték és etage központi fű­
tőberendezéssel bíró új 
villaépület, esetleg ki­
lencezerötszáz pengő 
LÁB-kölcsön átadásával 
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Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Házhely
300 négyszögöl szép és 
jó helyen eladó Sebess- 
utca 9. (Budai Ézsaiás 
utca melletti 806

Közműves 
villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön­
ét vállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csánvi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werbőczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó házhelyek 
Boldogkertben a Csóka-, 
Gorzsovai- és Vay-utcák- 
ban. — Tégláskertiben a 
S z c p es i - u I c,á ha n nagyon
előnyös fizetési feltéte­
lek mellett. Uj parcellá­
zás. Bővebbel a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitel 
intézetnél, Kossuth-u. 8. 
szám. 737

Eladó föld
Eladó

6 hold elsőosztályú föld 
a Hegyesen. Fűvészkert- 
utca 8. sz. 479

Eladó
egy hold szőlőföld. 1600 
kvadrát öl föld Hajdú- 
bagoson, 250 pengő, l e­
ves u. 12.

Eladó
Gerébv teelep, Endre-ut­
cán 34 és
□-öl szőlő
Bocskay-fér 
ház, I em

36. sz 600
Értekezhetni
V. sz. bér-

4. 725

Birtohbérlet
Bérbeadó

a városban veteményes- 
és gyümölcsöskert. Fe­
hértói, Dégenfeld-tér 4.

Sz.

Eladó
egy nagyméretű tölgyfa- 
lihó (bortöltéshez). egy 
összehajtható vaságv és 
ócska ablakok. Kom 
lóssy-út 62. 473

Boczonádi 
kaptárok keretekkel ol­
csón eladó. Halastó-u 10.

Ny.

Nád
lábán, hatszáz kéve el­
adó. Halastó-u. 10. Ny.

Kályha
2 drb. olcsón eladó Csa­
pó-«. 17. asztalosnál. Ny.

Eladó
egv nagyobb gyermek­
nek való vaságv. Simonvi 
út 18. 362

Eladó
olcsón teljesen jó álla­
potban meséskönvvek 
Aranv János utca 47. sz 
emelpt 673

Egy
jó állapotban lévő szmo­
king öl tön v pia dó Wer- 
bőczi 10 Szilágviéknál

1984

Kerékpár, 
kifogástalan jó, csónak, 
fonott garnitúra, virág­
állvány, útikosár. kafo- 
naláda, társas játékok. 
Tolnai Lapok eladók. 
Csapó-utca 19. 315

Fantasztikus 
olcsón eladók ebédlők, 
hálók, rekamiék, kombi­
nált szekrények, konyha­
berendezések és minden 
egyéb ingóság. Dégenfeld 
tér 6. szám. 827

Iparművészeti 
vagy bőrfúrásra keveset 
használt fúrógép, ,.Spitz- 
aparat“ eladó. Szent An 
na-u. 5. műterem. 439

Ajtó.
ablakok, cserép, veran­
dához komplett üveg­
falak nagyon olcsón el­
adók. Epreskert-u. U h.

Ny.

KuMle
Tengerigóré 

kiadó. Patai-utca 5. 396

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt- műintó- 
zctének körforgógépén.

Igazgató :
S o m o g y i G á b o r. 

Művezető :
L i p t a y András.


